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Románia orosz-román békekonferencia 
összehívását kívánja

Beeszarábi árét a román aranykészletét ajánlja
Románia

Pá r i s. dec. 23. Bukarestből 
jelentik: A szovjet kormány a 
román kormánynak orosz-ro­
mán békekonferencia összehí­
vását ajánlotta a következő 
alapon:

Oroszország elismeri Besz- 
arábiának Románia részéről

történt annektálását. Románia 
ellenben hivatalosan elismeri a 
szovjet kormánynak, hogy át­
engedi a román aranykészle­
tet. amelyet 1916-ban Moszk­
vába szállítottak s ahol most 
is őrzik azt.

De líalena titokzatos látogatása 
egy dublini templomban

London, dee. 2d. De Valera a 
mult vasárnap váratlanul meg­
jelent Dublinban. Déleött 11 óra­
kor rész (vett a katolikus egye­
temi templomban tartott misén. 
Megjelenése óriási meglepetést 
és megdöbbenést keltett, mert a 
szabad állam kormánya nagy 
dijat tűzött ki kézrekeritésére. A 
hely szentségére való tekintettel 
nem akadályozták meg (l tem­
plomban való tételét, agy hogy 
De Valera zavartalanul végig 
hallgathatta a misét. Amikor a 
mise véget ért és a tömeg ki- 
özönlött a templomból, a szabad 
állam csapatai állattuk a temp­
lom bejárata elölt. De Valera 
azonban nyomtalanul el dint.

De Valera hivatalos lapjában 
a Daily Bulletinben kijelenti, 
hogy minden tisztességesen gon 
ilolkodó embernek be ketl látnia, 
hogy cnak a köztársaság hoz- ' 
hatja meg Írország békéjét.

L o lido n, dec. 2d. Dublin- 
k'íiii megint kivégeztek hét re­
publikánust. Azzal vádolták 
őket, hogy resztvettek a vasút­
vonalak ellen intézett támadá­
sokban. November 17-lke óta 
:°-re szaporodott a kivégzések 
-zárna, amelyekért az ir kor­
mányt terheli a felelősség, 
hzenkivtii négy republikánust 
is halálraítéltek mert fegv se­
reket találtak náluk. Az bélé: 
végrehajtását csütörtökig elh.v- 
'osztották. Ifa a republikánusok 
addig a legcsekélyebb erősza­
kosságot követik el. az ítéletet 
azonnal végrehajtják. Dollim­
ban két bombát vetettek egv 
autóra, amelyben a nemzeti 
hadsereg tisztiéi ültek. A tisz­
tek sértetlenek maradtak, csak 
egv járdán merő nőig,ti sebv- 
~ü!! meg súlyosan.

Poincare még mindig meg akarja szállni 
a Ruhr-eldéliet

Paris, dec. 2d. Hivatalos rész­
ről azzal a magyarázattal kísé­
rik Poincaré miniszterelnök sze­
nátusi beszédét, hogy az. telje­
sen fedi a december i5-iki állás­
pontot, tehát Poncaré cpenség- 
kel nem ejtette el azt a tervet, 
hogy végső esetben katonai 
remiszabályokat foganatosít Né­
metország étien.

A dolog úgy áll, hogy január 
-•■ka után esetleg fontos esemé­
nyek fognak bekövetkezni, ame­
lyek az egész helyzetet tisztáz­
zák. Franciaország egyelőre be­
várja a német birodalmi kor­
mány legközelebbi javaslatait s 
Püg azok aki nincs tisztában, fel­
függesztette a tárgyalásokat. 
Angliával, de az eddigi tárgya­
lások kedvezőek Franciaország­
ra nézve s ha rövid időre szüne­
telnek, abból nem szabad pesz- 
szimisztlktis következtetéseket 
yonni. Az érintkezés'.Poincaré 
esi Sonar Law között azért is 
szünetei, mert a brit miniszter- 
yhiök nagyapa lett és a családi 
ünnepre elutazott Londonból. A , 
karácsonyi ünnepek következté- j

I- I
-Muvauuyi ünnepen KovetKczte-
wh nem lehet folytatni a tárgya­

lásokat a német jóvátételről, de 
azok még újév előtt meg fognak 
indulni s ha eddig a program 
egyetlen pontjára nézve sincs 
megállapodás, az nem azt je­
lenti, hogy rossz fordulat ál­
lott be.
Németország gazdasági integritásit 

nem lehet érinteni
Berlin, dec. 23. Berlini kormánykö­

rökben Poincaré szenátusi beszédével 
kapcsolatban kiemelik, hogy Francia- 
ország nem jogosult semmiféle zálog 
követelésre, mert u Versailles! béke 
megállapítja, hogy Németország gaz­
dasági integritását és íenségloeát nem 
lehet érinteni, hogy a ióvátétell szol­
gáltatásokat Németország forrásaihoz 
és kéneségéhez kell mérni.

Cutio kancellár kél jóvátétel) terve

Berlin, dec. 23. A szövetségközi 
miniszterelnökök párisi konferenciája 
elé terjesztendő javaslatok még nem 
készültek el. A kancellár, aki ma a 
karácsonyi ünnepekre Hamburgba 
utazott, két javaslat tervezetet közöl 
a parlamenti pártok vezéreivel. Az 
egyik közvetítő megoldás azt tartal­
mazza. hogy az entente egy belső 
aranykulcson felvételét segítse elő 
egy fizetési halasztással, mig a másik 
javasla» a német nagyipar által kívánt 
módot ajánlja figyelembe nevezete­
sen azt, hogy a német jóvátétel! ílze-

lesek végösszegének pontos megjelö­
lésével külföldi kölcsön legyen fel­
vehető.

Amerika nem avatkozik be 
a jóvátétel megvizsgálásába
Paris, dec. 23. a Maim je­

lentése szerint a washingtoni 
kormány a kereskedelmi ka 
tnara felszólítására, hogy avat­
kozzék be a jóvátétel! kérdés 
megvizsgálásába és a végösz- 
szeg megállapításába, azt vá­
laszolta, hogy a jelenlegi euró­
pai helyzetet tekintve, egyálta­
lán nem foglalkozhatni hasonló 
gondolatokkal.

Az. amerikai kölcsönhlrek 
nem hivatalosak

Washington, dec. 23. (Reuter.) Itteni 
Irányadó helyen határozottan megcá­
folják azt a jelentést, mintha az Egye­
sült Államok, Anglia és Németország 
egv bizottság kinevezéséről tárgyal­
nának, amely a jóvátétel összegnek 
megállapítására lenne hivatott. Utal­
nak az amerikai kormánynak arra 
a felfogására, hogy a ióvátétell prob­
lémákat maguknak az. érdekelteknek 
kell megoldani, még pedig szeinelött 
tartásával a saját jogaiknak és azon 
jogoknak, amelyek a békeszerződés 
alapján őket megilleti. Végül megemlí­
tik, hogy amerikai pénzemberek eset 
lege. tervének nem lehet semmiféle 
híva Udos jelleget tulajdonítani.

A román földreform kipuszütja Erdélyben 
a magyar birtokososztályt

B udapes t, december 23. 
Az erdélyi magyarság tervsze­
rű üldözése legmarkánsabban 
talán az agrárreform végrehaj­
tásánál nyilvánul; minden szo­
ciális szempont háttérbe szorul 
és elsoniályosttl itt.

vezérlő szempont esak egy 
vau: a magyarság kiforga- 
tása és megsemmisítése.

Olyan helyről, ahol ezt a kér­
dést legprecízebben ismerik, a 
kövttkezőket mondták a erform 
végrehajtásának egyes részle­
teiről:

— Altiig a régi királyság te­
rületén egy bizonyos előre meg 
határozott földet leltet csak ki­
sajátítani, addig Erdélyben nem 
szabad 200. egyes kivételes 
esetekben ötszáz holdnál na­
gyobb birtokot az eddigi tulaj­
donos kezében hagyni. Ha az 
igy kisajátított birtokra nincs 
elég igényjogosult, a femnaradó 
birtokok az állam tulajdonába 
mennek át amely azokat bér­
beadhatja ás telepítésekre is 
felhasználhatja.

Igy válik az erdélyi agrár­
reform-a magyar közép- és 

nagybirtokok klpusztitójává.
noha a trianoni békeszerződés 
250. cikke kimondja, hogy a 
magyar állampolgár javai az 
utódállamok területén nem es­
hetnek kisajátítás és kényszer- 
rendszabályok alá.

A legnagyobb brutalitással 
járnak el a székely ség köz- 

birtokaival szemben.
A nyárádmenlj székely köz­

ségektől elveszik az erdősége­
ket s a marosmenti községek 
lakosai közt osztják ki, ame­
lyekben a magyarság mindösz- 
szv is csak huszonnyolc száza­
lékos kisebbséget alkot. A csik- 
megyej magán javak kisajátítá­
sánál olyan igazságtalanságok 
történtek, hogy maguk a román 
miniszterek ígérték meg a tör­
vényhozási tévedések repará­
lását, mikor azonban erre sor

került volna, az uj kormány 
földmivelésiigyi minisztere azt 
mondta, hogy nem ő csinálta * 
törvényt, de ha már megvan, 
kötelessége végrehajtani, át­
látja ugyan, hogy sérelem tör­
tént s addig is. mig azt a tör­
vényhozás korrigálhatná, uta­
sítást ad. hogy az erdők kisajá­
títását az agrárbizottság a tör­
vényhozás újabb döntéséig 
tartsa függőben.

Ezt az utasítást azonban 
nem adták ki.

— A reformot máról holnap­
ra a románok sem tudták úgy 
megvalósítani, mint szerették 
volna a magyar tulajdonosok 
elkergetésével. Mielőtt a tör­
vényhozásra kidolgozták volna 
a reformot, átmeneti intézkedé­
sekre volt szükségük a felizga­
tott oláh jjarasztok ideiglenes 
kielégítésére és ez volt: a kény 
szerbérleti rendszer, amely 
egyelőre bérlet formájában 
fosztotta meg földjeiktől a ma­
gyar birtokosokat.

De azt, hogy a román paras.z 
tok közül ki tarthatja meg és 
ki nem a kisajátítás utján is a 
kényszerbérletbe kapott földet, 
nem a törvényben megszabott 
és az igényjogosultságot meg­
állapító feltételek döntötték eh 
hanem számos esetben az, hogy 
- ki szavazott a liberális je­

löltre és ki nem. Ezenkívül is 
számtalan példáját látta a ro­
mán parasztság a legotrom­
bább csalásoknak és törvén?, 
sértéseknek. Szigorú rendelet 
tiltotta meg a kisajátítás alá ke­
rülő és kényszerbérletbe adott 
földek szabadkézből való dada 
sát, de azért akadálytalanul 
folyt a szabadkézből való vá­
sár, ha a vevő valamelyik ro­
mán befolyásos politikus vagy 
közigazgatási tisztviselő volt. 
Az ilyen eseteket a román el­
lenzéki sajtó és a népgyidések 
szónokai a végletekig kizsák­
mányolják, nem is eredmény­
telenül, mert

ma a román parasztoknak
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igen jelentékeny része meg 
van győződve, hogy a főid 
osztásnál megcsalták és ki­

játszottak.
— Az erdélyi magyar birto­

kok kisajátítása az első fórumon 
a járási agrárbizottságok előtt 
75—80 százalékban már végre 
van hajtva.

— Nemcsak a magyarokat, 
hanem a szászokat is élesen ül­
dözik az agrárreform végrehaj­
tásánál. Az erdélyi szász nép­
párt szebenvidéki területi bízott 
sága novemberben külön g\ülé­
sesen fejezte ki tiltakozását a 
mód ellen, ahogy a román ha­
tóságok Erdélyben az agrártör­
vényt végrehajtják. Az elfoga­
dott határozati favaslat megál­
lapítja, hogy még a helytelen és 
igazságtalan agrártoörvény ren­
deletéit sem veszik tekintetbe a 
végrehajtásnál, hanem esetről 
esetre teljesen önkényesen jár­
tak el, mintha nyilvánvalóvá 
akarták volna tenni, hogy a tör­
vény célja nem egyéb, mint a 
nemzeti kisebbségek megfosz­
tása földbirtokaiktól.

— A magyarság kipusztitá- 
ára hozott erdélyi agrártörvény 
végrehajtása következtében 192.’ 
október végéig már 2940 birtokot 
sajátítottak ki 2,204.745 kát. 
hold terjedelemben. Valószinti 
azonban, hogy az év végére a 
kisajátított terület a gyorsított 
eljárás következtében túlhaladja 
a 3 millió holdat is.

ä debreceni kereskedelmiH «CM. _______ _ .«jUiiit
és iparkamsrra a sajtóért

Iludapest, december 2.5. A m. 
kir. kereskedelmi és iparkamara 
elnöksége a magyar szaklapok 
szindikátusa vezetőségének Ké­
résére elhatározta, hogy a papír 
és nyomda drágaság következ­
tében a válságos napokat ék) 
magyar sajtónak a maga ci köl­
es! súlyával segítségére siet és 
ehhez képest a magyar időszaki 
sajtótermékeket felhatalmazza 
az alábbi felhívás közreadását:

— A sajtóválság közismert, 
arra kell, hogy indítsa a köz- 
gazdasági köröket, hogy a napi 
sajtót és a szaksajtót előfizetési
^ ^LJJ:___-unwr 'V..

dijaival és hirdetési megbízásai­
val kellőképen alátámassza. A 
.ajtóhoz fiizödő általános közér-
dekre. (le különös tekintettel a 
sajtónak a közgazdasság szem­
pontjából való jelentőségére, 
kérjük a kereskedő és iparos vi­
lágot, hogy a lét érdekeiben 
megtámadott sajtó lemnaradá- 
sát minden töletelhető módon 
biztosítsa.

Elismerték
Litvánia ffiggetlensígti

feli

K a ti n a s (Kowno), de:. 23
Párisi jelentés szerint a nagy. 
követek tanácsa de jure elis­
merte.' Litvánia független égét,

15udap.su Kereskedelmi 
és iparkamara

Delatiny Arthur Szávay Csilla 
elnök. főtitkár.

*86 jtSSz ttó-zaewwies

Szakíts imH

Budai)est. december 2.1 Mint isme­
retes. Szakosíts Árpádot, a Népszava 
munkatársát leél évi börtönre Ítélték 
és azonnal letartóztatták, ami ellen 
védője íelioiyamodást jelentett be. A 
budapesti Ítélőtábla mai ülésén a tör­
vényszék végzését jóváhagyta é-i ugy 
dö’ttfttt, hogy Szakosíts Árpádot meg 
dvadék ellenében sem bocsátja sza­
badon.

i román tWség 
a romi« anfamita moisalmakrní

Héra lm tentónvrelieWs

Eudanest. december 2,5. A 
román királyi követség az alab 
bj sorok közzétételét kéri: A 
román antiszemita mozgalmak­
ról megjelent különböző híresz­
telésekkel szemben illetékes 
helyen nyert értesülés uhtpian 
a következő információkat kö­
zöli ük :

Az antiszemita mozgalmak 
tisztán belvj és sziikköni teile- 
güek voltak, a kormány pedig 
késedelem nélkül a legeiülyc- 
'e')b eszközökkel még csiráink 
ban elfojtotta azokat. Ami a nu­
merus clausust illeti, a román I 
kamara ilyen vagy hasonló ja- 1
vaslatot sohasem tárgyalt. ____

te 2B6®

A most folyó terméseredmény El­
vétellel kapcsolatban a föidmivelés- 
iigvi minisztérium felhatalmazta a vá- 
rosi gazdasági felügyelőséget és a 
statisztikai hivatalt annak a kijelenté­
sére, hogy semminéven ».evezendő 
íuményrekvirálásró! szó sem leltet, 
mert hiszen a gazdák nagyrészt- fe­
lesleges terményét már úgy is eladta. 
Az összeírás rendes évi statisztikai 
felvétel, amelyre a kormánynak 
szüksége van. hogy az ország gazda­
sági életéről tiszta képet nyerjen.

Újból nyomatékosan felhívjuk tehát 
az érdekelteket, hogy terméseredmé­
nyüket a városi statisztikai hivatal­
ban (Városháza földszint fi.) mielőbb 
jelentsék be. Hivatalos órák vannak 
mindennap, d. e., ünnepnapon is. ki­
véve karácsony első napját. 

liebreez.cn, 1922 december 2.1.
Surgóth .fenő.

m. kir. gazdasági főfelügyelő. 
Csuhán Endre 
főlevcltárnok. 

városi stat biV. vezetőié

tpsOliMtlstlilniM
Iiiultipest. december 23. a tanító, 

képzőintézeti tanárok országos e.-yv. 
süiete folyó hó 22-én tartotta j’w 
igen népes tisztujitó közgyűlését.

A titkos szavazással megellett \ ■. 
lasz.tás eredménye a következő:

1:1 tök: Wagner János királyi főigaz 
gató. fővárosi alcímük Keszlcr Károly 
tanár, vidéki alel'iiökök: Rónai Sán­
dor, dr Hecker Vendel, dr Veress 1st- 
van igazgató. Főtitkár: dr Lajos Má­
ria, titkár Malik József, pénztáros 
Szemtana József. Tiszteletbeli elnök: 
Scherer Sándor királyi főigazgató, 
tiszteletbeli taggá pedig (iömör.v Sáiv 
de r igazgatót, az egyesület régi ér­
demes tagját választották nng.

Kitűnő férfi fehér- 
laemöek Frank Edénél

Feltűnést

A Kenesked
félreértések k: 
érdekeltségévé 

■ lemügyi minisí 
(leletével az ér 
jcsztésúre a v; 
jóember hó t 
Kifüggesztette.

a) 2-1-éri,
Iipari munka és 
valamint az ai 

[reggel 7 urátó
Ihclfi; ,

h) 31-en, Sz 
ipán élelmi i 

Idén, -mű husm
íenkf:i -síitemet
Löszt ti m tál 
Kizárólag ezek 
Jezeket a y'kke 
(reggel 7 órt tó 
nyitva tartat .
I Égetett szén
(alaprendelet 6 
(bekezdése mar 
(riiit a korlátolt 
Lk bo it való ár 
Litt üzletek ég 
lem árusithatn 

Ha a vasa 
Lóló alaprendt 
korábbi nyitást 
rást enged niei 

(íz alaprendelet 
idók. Ugyanis 

két vasárnar 
Lrlátait csak ; 
,07,11 i, sziikiteni

kelt az a bárom ajándéktárgy, I 
amit a Hegedűs Áruház nyújt | 

vásárló közönségének

Jó ruhaszövet métere 
la angol sebifon , . 
Cosmauosi karion .

675 K I
190
190

Legjobb gyapjúszövetek
FELDHEIM DEZSŐ ÉI

ha elmegy

Kzen kívül
Angol köpeny velour, 
női kosztüm kelme, — 
Íévíi öltőnyszövetek és l 
fehérnemű cikkeim árait is

karácsonyra
leszállítottam.

űz. Arany lí ka diszlermében. Fellépőéit 
a Csokonai Színház legjobb művészei.
Pazar műsor, reggelig tartó tánc vs 
rengeteg élvezetet nyújtó szórakoztatás, 

legyél már most váltsa mag: Mailer II. szállító cégnél Piac-n 73. | 
■Bmesmwí:

I Hegedűs íruház
Debpecxen, Piac-u, 49.
(Fő postával szemben.) |

I A Kereskedő 
Irdekes kiállii 
lyí ünnepek u 
|t a saját ve: e 
. gobelinsz’ v 
el. A kiállít ás 
liiködö taufe 
larmiivészt lilt 
lankái szi'lgá 
cmirna, li din; 
lényegek, svt 
Tomiinak fel a 
hot tegyenek 
lilén értékről 
Ikola n.unkás! 
Iziipai propa: 
[Az iskola eg 
Ján a múlt év 
|áhtást a Kér 
1 kiállítás nag 
Jer creditté: 
Irodalmának 

gyobb számi

|ggal
fenséges

Ady és a zsidók
i.

A világháborúra következett ádáz 
társadalmi harcok ezrével adták a 
nemes és nemtelen fegyvereket a har­
colók kezébe. ti harcok egyik tor­
mája, amely az úgynevezett zsidókér­
dés körül tombol, különösen éles fegy­
vereket vitt a küzdelembe. Az anti­
szemitizmus harcában a küzdők 
pio és contra — mindent, de min­
dent felhasználtak, hogy győzzenek. 
Rég clporladt nagyok idcvunatk.iz.- 
tatható nyilatkozatait, háboríts halot­
takat, régi gyalázatokat, ni sérelme­
ket, fél-igazságokat és egész hazug­
ságokat egyforma diadallal sorakoz­
tatnak föl a farkassz,emet néző sajtó­
orgánumok. A fölforrott politikai élet 
kavargó, gőzös üstjébe rántott min­
dent s politikai érvvé degradált min­
dent. S a politika tragikomikus mód­
szerét jellemzi, hogy nem ritkán ezek 
az. erőszakosan előráncigált érvek — 
tréfás bosszúval — .tanús-arcot mulat­
nak: antiszemiták és liberálisok egy­
ként maguk mellen tudják őket.

Ilyen erőszakos és kétséges érv: a 
halóit Ady bűdre.

célzásokat tesz zárójelben, csillag 
alatt - arra, hogy Ady magánbe- 
szélgeté ck során antiszemita felfo­
gásról tett tanúbizonyságot. „Élete vé­
gén szenvedélyes antiszemita volt“
irta valaki cgv Ady-tamilmány jegy-

Az antiszemitizmus a maga igazát 
szeretné belőle kiolvasni. S minthogy 
kétségbevonhatatlan. írásos dokumen­
tumok ranem hivatkozhatik, sejtelmes

zetcbcn. Persze, ilyen odavetett meg 
jegyzések' keveset gyöngítenek az.o- , 
kon a súlyosabb bizonyságokon, a ! 
melyek a „filoszemita Ady" bizony- | 
Katóinak állnak rendelkezésre. S mint- i 
hogy a Közvetlen bizonyítás a zsidói- j 
ellenesek számára ily módon lehetet­
len, igénybe veszik az átértékelésnél; 
egy érdekes fajtáját. Felfedezik, 
hogy mindaz, amit a közönség s a 
kritika Ady Endre legsajátabb lénye­
gének látott, tudott, az tulajdonkép­
pen csak csalóka kéreg s épen ellen­
kezőjét takarja önmagának. A forra­
dalmár. prolehirokért-égö, mágnás - 
ostorozó, Páris-iméidó Ady ..tulajdon­
képpen“ derék kezes bárány, hivata­
los nacionalista, etcetera. No, de 
miért irt akkor lázadó, verseket, gvői- 
káromió, gyűlölettől izzó dalokat? 
Semmi másért, minthogy az. a társa­
ság, az a radikulis-zsidó-sxoeialista 
szövetség, amely anyagi érdekszálak­
kal tartotta Adyt a markában1, ezeket 
a hangokat követelte ki belőle! Te­
hát: Ady az idegen tőke megnyomo­
rítottja, mártírja, akinek félékből fel­
kívánkozó antiszemita himnúszait a 
torkát szorító sziriai vasmarok va­
dul előgurgulázó forradalmi riadókká 
torzította!

Így az antiszemiták.

Az ellenkező véglet íiloszcmilizmusl 
igyeszik facsarni VI\ hói. S ez nem 
is nehéz. Egv várad! kiadó egész 
könyvet állított össze zsidóyétlő Ady- 
cikkekből, . amelyek még a váradi 
években ivódtak. De zsidóbarát nyi­
latkozatokat idézhetni tőle már a deb­
receni időkből. S aztán mindennek 
koronájául ott van a hires, köriihi.i- 
iongott, köriiltoporzékoll vers zf bé­
lyeges .sereg-röl. Ez, már csak tizen- 
hárompróbás filoszemitizmus! íme: 
„Választott faizat... Un vetetek me­
gyek. Véretek, ha idegen is százszor, 
Mégis az enyém, az enyém, Véres 
ajakkal mézes asszonyaitok S nyi­
tott szívvel baráti, Ilii fiuk Átontötték 
belém... Én csúnya, sárga-foltos sere­
gem, Pútok veled és megáldalak". 
Cseppentett filoszemitizmus! S ha 
tudjuk, hogy jóbarátai közt mennyi 
volt a zsidó származásit, ha olvas­
suk, hogy verseit egyre-másra zsi­
dóknak vagy volt-zsidóknak — Ré­
vész Bélának, Ihitvány Lajosnak, .hi­
szi Oszkárnak, Bródy Sándornak, 
Garami Ernőnek dedikálgatta, csak 
megerősödik bennünk a jóleső tudat, 
hogy a zsidóság nemcsak Istennek, de 
Atlynak is kiválasztott népe! 

így a másik tábor fanatikusai.

Ady Endre nem lehetett filoszemita 
és nem lehetett antiszemita. Az cgJiK 
épen úgy méltatlan tett volna azJ 
tisztult emberségéhez, mint a nusi ■ 
Mi az. antiszemitizmus? IgazsaúM 
általánosítás! Mi a filoszemitizms 
Igazságtalan általánosítás._ Ui. 
zsidó miatt nem lehet szazat g>mo 
ni s tiz jó zsidó miatt nem lehet sn 
z.at szeretni. Mikor a politizál«» AUV 

- (egy pillanatra, kényszerből M 
lönválasztom a költőtől!> a 
„védi", alapjában az. mazsakt ™
általánosító antiszemitizmust lamm. 
S az antiszemitiz.mu'hac a
padó reakciót. muradisag“J ^4« 
kapzsiságot. Ady tiloszcmiü^» 
csupán az igaz keresztyent^
ráciája, liberállzmusa. cmbeiszeret 
S ennél nem több! 1 Ky\, f,n a á»- 

éltó ez Ady Endréhez, akiben a ^ 
alság múlt cmbei be" s ”
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Kereskedelmi és Iparkamara a 
félreértések kikerülése végett közli 
■rdekeltségével, hogy a kereskedő. 

íemüKJ'i miniszter ttr 108,874 sz. ren- 
tldetével az érdekképviseletek előter­
jesztésére a vasárnapi mimkasziinetct 
ócember hó utolsó két vasárnapján 
íelfiiggesztette. Még pedig:

24-én, vasárnap mindennemű 
munka és kereskedelmi árusítás, 

valamint az áruk házhoz, szállítása 
réggel 7 órától este 6 óráig végez­
hető; „ .

I,) 3l-én, Szilveszter napjait pedig 
ipán élelmi cikkeket, ideértve min­

imi Imsnemiit. cukorkát, száraz 
süteményt, mézes kalácsot és 

m tartalmazó iiditő italt is, 
-árúkig ezeket, vagy túlnyomóan 
kel ;i c'kkekct árusító üzleteket 

-xrgcl 7 ór, lói déli 12 óráig lehet 
■itva tartat .
.égetett szc -z.es italokra nézve az 

alaprendelet 6 ik szakaszának ptolsó 
bekezdése marid érvényben, mely szc 
rint

dCII; 
cukra 
szeszt ti
kiz
vzc

II y

lék
a korlátolt kimérés vagy kismér- 

■khen való ár. sitás jogával felruhá­
zott üzletek ég tett szeszes italokat 
nem árusíthatnák.

Ha a vasárnapi munkasziinetről 
izóló alaprende et, a 94537—1921. sz. 
»ráhhi nyitást, illetőleg későbbi zá- 
ást enged meg. akkor természetesen 

alaprendelet i cndelkezésci az irány 
idők. Ugyanis a föntidézett rendelet 
. két vasárnap- a az alaprendeletnek 
corlátait csak t igitani és -nem korlá- 
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A Kereskedő Társulat dísztermében 
rdekes kiáll!iást rendez a karácso- 

i ünnepek alatt Jablonszky Józsel- 
a saját ve: ütése alatt álló szötiyeg- 
gobelinsz" vő tanfolyam termékei- 

A kiállítás anyagát a két év óta 
iiködő tanfolyam növendékeinek 
arraiivészt tileg magas színvonalú 
unkái szolgáltatják. Valódi perzsa, 
tmirna, h lina és másfajta keleti 
őnyegek, svéd és francia gobelinek 
múlnak íel a kiállításon, hogy tanu­
lttól tegyenek arról a mcgbccsülhc- 
itlen értékről, amit a Jablonszky- 
kola munkássága a leghasznosabb 
iziipai propagálásával termel.
Az iskola egy évi csendes munka 
án a múlt évben már rendezett eg.v 
" itást a Kereskedelmi Csarnokban, 
kiállítás nagy sikerrel zárult és a 

tér eredményeképen Dcbreczen 
riadalmának asszonyai és leányai 
sobb számban látogatták a tanío-

fiEWCZFM PUGOETtEN UJSÄ9

l.vatnoL tanulták meg a szövés mes- 
teiséget és készítetlek kitűnő anyag- 
, 0,tso /‘fon a megfizethetetlenül 

)lr.,,Ka S.1'-deliekkel teljesen egyenér­
tékű szőnyegeket.

Felesleges hangsúlyoznunk, hogy a 
tanfolyam kulturhivatást teljesít a 
mai nehéz viszonyok között, amikor 
nagyon fontos, hogy minden, ami 
csak lehetséges, Itthon készüljön el.

hazai anyagból és hazai erők (elhasz­
nálásával s hogy társadalmunk min­
den rétegét áthassa a/ a ludat, hogy 
kulim fölényünket minden téren doku­
mentálnunk kell.

A tanfolyam a Kereskedő Társulat 
dísztermében december 25.. 26. és 
27-én, d. c. 10—1-ig és d. ti. 3—6-rg 
áll teljesen díjtalanul nyitva a nagy- 
közönség számára.

y, ------ ------ - -   I ilimmi «■111111

Ignotus! kiutasították Eolozsvárró!
tiudapcst. december 23. Rövid hu- 

k.-rt'-ii távirat tudatja, hogy Ignotus/, 
aki Sc Umleg a Kolozsvárott megjc'enő 
feleli t isag szerkesztője, a románok 
(i .-tii ny iiulokt. . ni hogy irredenta 
"inukul folytat, kauusitniták és hitte 
lezték. hogy 2-t óra alatt liagyla el 
t.ráelyt. \ kiutasítás a román -apók 
tiszti W rak eredménye, melyek hetek 
ÓH támadták Ignotust. tlráélvh -, és 
I'átvitt un uz újságírók szervezete táv­
iratban 'ittalwzoli a kiutast• is elten 

Ignotus (Veigelsherg) Hugo, a 
A Migut főszerkesztője, vezére és 
egyik reprezentánsa volt annak a mo­
dern magyar irodalomnak, amely az 
tdolsó 15 esztendőben vívta meg im­
pozáns harcát a konzervatív irodalom 
közönye v- hizalmatlankodása ellen. A 
költő-vezér Ady Emire volt aki hatul-
o »■-» ■2TW-i»«WHie

Ma<lny <*yuhi 
itj vpivVsj köteti
Mintái Gyula, a debreceni fíokréta- 

társaságnak egyik jól ismert tagja uj 
verses kötettel jelent mg a karácsonyi 
könyvpiacon ,,Gondolatok szárnyán" 
címmel gyűjtötte össze az utóbbi évek 
verstermését. Valóban Madai azok 
közzé a költők közzé tartozik, akik­
ben több a gondolat mint az érzelem, 
erősebb a megfigyelés mint a képze­
let. akiknek csöndes szemlélődés és 
nem merész szárnyalás az igazi ele­
mük. — A kis kötetbe, jobban mond­
va füzetbe foglalt költemények közziii 
leginkább azok vonják magukra fi­
gyelmünket és azok vonzzák maguk­
hoz szivünket, amelyek a szelíd ter­
mészetnek, az enyhe családi körnek 
apró jelenségek érdekét azzal fokozza 
figyeléssel és egyszerű előadással. 
(„Lombok alatt“. Tél a tanyán ‘). Az 
apró üenségek érdekét azzal fokozza 
a költő, hogy ellentétet állít melléjük, 
jobban mondva velők szentbe. Egy 
gombostiifejnyi állatkát, egy bogarat 
rajzol (Hogür), amely ott sütkérezik 
a napsugáron és amelyben mégis több 
élet van, mint a körülte égbe nyúló 
kősziklákban. Azt is jól meglátja és 
jól megérzékiti a költő, hogy mig a 
háznép sápitozik a tanya kicsinyes 
hajai, vetésben, jószágban cselt cse­
kély károk miatt, szóval „inig ben-

.™*imemee*garBi»c-i.j*k asasstfcaasai «SKac
jsBl veszi, vallja, összeomlik 
lenséges fegyverek csapásaitól és 
szóródik szerte a világba. Szentc- 
1.ős zseniket ad az emberiségnek. 
“Kilt, beteg gettóiból világforrnálú 
«dokitokat bocsát az égitek. S a 
elszólt fai minden kis csoportját 
p ellenszenv, irigy gyűlölködés és 
'gyenitéi utálkozás fogja körül. Düh 
megvetés sarkalja őket tovább- 
.fut. egyre fitt a nyomorult 

'seg _ és szentségei hite csillagát 
miokan ragyogtatja. S ahogy ro- 
1 a bélyeges sereg, ,,Krisztus szem 
yu s llcine ördög-arca táncolnak'' 
J!e ílz utón! Az örök bolygók, az 
, ’ ru'!'Ztgatók, az idő kovászai bc- 
tt'sc». csillagosán loholnak előre s 
J ólban varjúk őket „bitás, szomo- 
kegyek!"
,„7"ta?ia"ak, a poétái fogekonv- 
« szikranyi maradéka sincs ah- 

■ okit a tragikus zsidó sorsnak 
f" romantikusan stilizált beállítása 
tv v'V ^?.p' T- vers annyit jelent, 

y-, h'.ulrc a zsidóság sorsát, 
/-/ni' L , T1 hatalmas és esodüla- 

to\pbfn latta meg és íeieZte ki.
inoszetnitizmus buzbat busz- 

ÍC7ík •,tr(,!akb61/ *1aa műalkotás 
W m-i,11 atl> tl|dós! A drámai 
t-ös/tfln-faSI|dÓ ?(,rsot Ac|V niii- 
"ag, ° .ha,ltva egybekapcsolja
oivtVÄ hz a vers mai(1-

mi VM,i,’ltCS?k kevésbé zárt szim- 
vavv - Pl' I1, ,,av‘if«>k és a Ili- 
- -v a kotkek (I /lányv/in, síh..

stb. Ady számára esztétikai szemlé­
lődés tárgya volt és forró, megindult 
átélés faktora lett a zsidóság. Filo- 
szemitizmusról pedig csak a felszí­
nes gondolkodó beszélhet!

VI.
Az emberszeretet és az esztétika 

szempontja mellett belejátszhatott Ady 
véleményének kiformálásába az a po­
litikai meggondolás, hogy az élét há­
nyattatásaiban, az örökös ellenséges­
kedésben élelmességre, fürgeségre, 
találékonyságra szoktatott zsidóság 
felpezsdíti a magyarság kevésbé moz­
gékony erőit. E harmadik tényező te­
kintetbe vétele sem változtat azon az 
igazságon, hogy Ady tindrét a filo- 
szemitiztnus én oly iogtalanul vindi­
kálja magának, mint az antiszemitiz­
mus.

Bár megszívlelnék ezt mindenfeléi 
S bár odaállítanák a Költőt a meg- 
közelithetetlenség s a nemzeti csodá­
lat márványtalapzatára, ahova az 
adás, ön,gyiiko., ímizetirtó harcokban 
megfáradt, magyarok el-elzarándokol- 
batnának biinbánattal (érdrelmllni!

Kardos László.

ma - lelkének szétsugárzó forróságá­
val (elolvasztotta az ellenállás ércfa- 
ait s a közöny jéghegyeit. A vitát, az 
elméleti harcot, az uj művészet kriti­
kai igazolását Ignotus vállalta s vé­
gezte 1 becsülettel. Mint a modern 
Magyarország egyik számottevő té­
nyezője, a forradalmak bukása után, 
ö is éles támadásokban részesült, leg­
utóbb még hazaárulással is megvá­
dolták.

Ignotus munkásságának ismerői a 
rosszindulata híresztelésnek percig 
sem adtak hitelt § most maga a ro­
mán államhatóság szolgáltat csattanós 
bizonyítékot Ignotus; mellett, mikor ir­
redenta propagandája miatt kiűzi Izr- 
délyböl a fényes tollú magvar ivót.

Ignotus valószínűleg visszatér" Ber­
linbe, ahol eddig is éli.

Iliinket egy kis bajnok" betölt, Körül­
iünk vérben vonaglik a föld1'. Elmél­
kedő költeményei között a legbosz- 
szabh. egyszersmind a legértékesebb 
a „Madarak ijedelme“ cimii, amelyet 
annak jdejéti a Csokonai-körben ma­
tatott be Madai Gyula rnegérdemlett 
■ikerrel. A repülőgéptől esik rémü­
letbe a madársereg, már légi honá­
nak vesztél siratja, de a költő meg­
nyugtatja a madarakat, hogy az em­
ber o’ttfeim a légben is csak emberre 
fog vadászni.

Szemlélődésből íölindulásba csak 
akkor csap át a költő, amikor a haza 
sorsa, a magyarság ügye dobogtatja 
meg szivét. Az irredentizmust is meg­
szólaltatja, még pedig emelkedett 
hangon; jól tudja, hogy ;l vesztett bá­
bom utáni komor időkhöz allegória 
és példázat illik, épen azért „Bal­
zsam'1, „Jób" cimii költeményeiben 
e/t az előadási formát választja és 
főkén ez. utóbbiban ad magasabb ér­
tékű alkotást. A bibliai ,1 óbban-, akii 
c-apások porba sújtanak, de hitében 
meg nem rendítenek, aki minden va­
gyona, egész családja elvesztése után 
tng ui élethez, vagyonnak, családnak 
"jra. vajó megszerzéséhez, minden 
példálözas nélkül a most megcsonkí­
tott és majdan feltámadó Magyaror­
szágnak eleven és biztató képét lát­
tatja velőnk. Allegória, a legitizmus 
allegóriája „Koronánk" cimii költe­
ménye is, több hévvel, mint megjele­
ni tő erővel.

i.zekért a cim szerint megnevezett 
költeményekért érdemes a füzetet vé­
gig forgatni és Madaival közelebbről 
is foglalkozni. Annyival inkább, mivel 
Madai. ha nem jár is; szokatlan uta­
kon, igyekszik a maga lábán megál- 
latii. Nem indítók iskolához sorozni, 
a múlt századi népies iskolához na-

9
gyón vékony szálak fűzik, az Ady- 
forradalom pedig nyom nélkül vonult 
el feje fölött; nincs egyetlen Ady- 
utánzat sem a füzetben, akár a belső 
formát nézzük, akár a kifejezést, az 
a un vi mindenkire ráragadt Ady-xti- 
lust tekintsük. Az is dicséretére vá­
lik. hogy háborús lelkesedés, forra­
dalmi láz, ellenforradalmi szenvedéy 
nem viszhang/ik lantján; talán azért, 
mert ezek az érzelmek nem hatot­
ták at vagy talán és méginkábh azért, 
mert nem akart mindig a tömegköl- 
tökkel egy húron pendülni. Ez önál­
lóságot jelent, ez Ízlést tanúsít. Akik 
az első Hokrétától kezdve figyelem­
mel kísérték Madai Gyula pályafutá­
sát. azok jól eső érzéssel időzhetnek 
ennél a költői állomásánál.

K. A.

S tievizaüOzpont 
hivatalos firtofyam lapja

Valuták:
Vétel

Napoleon 
Angol font 
1 tollár
Francia frank
Márka
Lira
Osztrák korona 
Lei
Szókul 
Svájci frank 
Dinár
Lengyel márka 
Hollandi forint

Eladás
8800.—

10750.—
2325.—

173.— 
0.37 

119.— 
0.0335 

13.— 
61.— 

440.— 
24.60 
0.01275 

925.—

11050.— 
24Q0.— 

179.— 
0.45 

124.— 
0.0350 

14.— 
72.— 

455.— 
26.20 
0.01375 

945.--
Devizák:

London 10750.— 11050.—
Newyork 2325.— 2400.
Pár is 173.— 179.—
Olaszország 117.— 122.—
Berlin 0.37 0.45
Milano 119.— 124.—
Varsó 0.01375 0.01475
Becs 0.0335 0.0350
Bukarest 13.— 14.—
Svájc 440.— 455.—
Varsó 0.01275 0.01375
Prága 68.— 72.—
Zágráb 6.15 6.55
Zürich 440.— 455.—
Amsterdam 925.— 945.—

Ne töltse az idejét hiába,
hanem siessen

karácsonyi
ajándékait

beszerezni az

Arany Bika fii?aihazbai,
hol Itiirban leszotk árusítva min dm fele
maradékok,

úri- és női divatcikkek, fehér­
neműt k, szövetek, kötöít éruk, 
selymek, bársonyok, zefirek és 
vásznuk uagry választék­
ban, olcWm kaphatok 

TKLEFON 7-eg.

200 ra széie«, l)ékebeii minöbegü, vastug, 50
legújabb mintában
és takarók ^ « o

HAAS UPÓT Linóleum
Perencz József-m 55, ;; ;;

érkezett,
c s o b b

■ 'ónyeg, Ifiggöny
(l>ári arakban.

Áruház Debreczen,
:: Megyeháza mellett.

Kalapok, rya!*kendők
iagolesóbban beszerezhetők

Werner SáBdor-Ril,
PIAC-UTCA 72. SZ.

layer divatáruház
Fismz-ia. 18. az. (Tisza-palota) megnyílt.

újévi ajándékul
a legdivatosabb kötött kabátok szvet- 
terek, keztytik, a legfinomabb selyem-, 
flór- és fátyol harisnyák minden 
elképzelhető színben és minőségben a 
:::: le« jutányosabb áron kaphatók.::::

SSR Koya'-báwáhá/z
Caffé Restaurantjában töltse eh ViliaiirS Borait.

Tulajdonos:

Markos Jeiö és Fia.
•HÓMIMMMNM9M
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Tőzsdei magánforgalom
A tőzsdei magánforgalomban nem 

volt üzlet, a hangulat mindvégig biza­
kodó volt és az árfolyamok a tegnapi 
záróárfolyamoklmz simultak. Később 
egy kis lanyhulás állott be, de a rész­
vények továbbra is tartották árfolya­
mukat. Délután a magánforgalom 
megszilárdult, a bécsi szilárdság élén- 
kitőleg halott a piacra. Arak: Georgia 
«9000, Rima 11900—11950, Salgu 47500 
-47750, Alt. kőszén 105—106000, Al­

um vasút 33000—33500, Atlantika 5900, 
Llpták 4150, Tröszt 14500, Schlick 
«700.

Zürichi zárlat
Zürichi zárlat: Berlin 7 és háromne­

gyed, Holland 21025, Newvork 527 és 
háromnegyed, London 245 és három­
negyed, Párisi 2920, Milano 2705, 
Prága 1625, Budapest 22 és háromne­
gyed, Zágráb 145, Bukarest 315, Var­
só 2 és hétnyolcad. Bécs 75, osztrák 
bélyegzett 76,

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdei forgalomban 

megélénkült vidéki kereslet folytán a 
forgalom igeit élénk volt és az aiak 
a tegnapihoz képest 50—100 koroná­
val emelkedtek. A hangulat mindvégig 
bartáságns volt. A takarmánycikkek 
közül korpában volt áremelkedés, a 
többi cikkek árai változatlanok, eb­
ben a cikkben igen erős kereslet mu­
tatkozott, azonban kötés csak ehetve 
jött létre.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tisza- 
vidéki 10800—900, egyéb 10700—800, 
78 kilós tiszavidéki 10900-1W00, 
egyéb 10800—10900, rozs 7600—900, 
takarmány árpa 6800—7000, sörárpa 
7200—«400, köles 8300—800, zab 0900 
-7000, tengeri 6600—800, repce 13300 

14000, korpa 4800—50.
Előfordult kötések: Búza 2^ vagon 

78 kilós ab Titred 11100, 15 mázsa 78 
kilós ab Szolnok 10900, 1 vagon 80 
kilós január 15-ére 11400, i vagon <8 
kilós január 15-ére ab állomás 111 00,
1 vagon 78 kilós január végére Vásá- 
rosnamény 11100, árpa 80 mázsa bu­
dapesti közraktár 7000, 150 mázsa
közelfekvő állomás 6500, 1 vagon bu­
dapesti közrakfáit 7000, i vagon Szom 
bathelv 6300, tengeri 2 vagon március 
15-ére" Békéscsabáról 8000, 150 mázsa 
március 15-ére 7800, 2 vagon ab Oros­
háza promt 6500, 5 vagon ab fehér­
megyei állomás január végére 7300, 2 
vagon ah Békéscsaba március 15-ére 
8000, 5 vagon ab dunántúli állomás 
februárra 7900, 2 vagon Kétcgyháza 
7350 promt, 6 vagon ah tiszavidéki ál­
lomás 7700, 1 vagon ó tengeri ah Kő­
bánya 8650, 1 tagon január elejére 
10000, 2 vagon februárra budapesti 
paritással 8200, 1 vagon februárra du­
nántúli állomás 7400. 1 vagon csöves 
tengeri ab Szigetvár 4500. 1 vagon
korpa Szolnok 4600, 1 vagon napra­
forgó dohos ab nyíri állomás 7700.

Amerikai párbaj áldozata lett 
Szatlimái y Sándor

I ROSENFELD ENDRE
bans- es terményüzlete

DEBRECZEN, 
PETŐFI TÉK 13. 

TELEFON: 298. ÉS 10-64.

Értékpapírok, ter­
mények és minden­
nemű áruk vétele 

és eladása.
Kölcsönnyújtás

ingatlanokra és árukra.

Tőzsdei megbízások 
legelőnyösebben 

eszközöltetnek.
a

Hírt adott a Debreceni független 
Uisdg arról, hogy Szathmári Sándor 
pénzügyi fogalmazó pénteken délelőtt 
öngyilkossági szándékból szivén lőtte 
magát Debrecen fiatalságának köz­
tiszteletben álló tagja volt a fiatal 
tisztviselő; szerény, csendes, józatt- 
gondolkozdsu volt s halálakor e tulaj- 
donságai rendi tették meg azokat, akik 
közelebbi ismerősei voltak, l.pen a 
tulajdonságai miatt érthetetlen még 
most is szülei, barátai előtt, hogy 
miért sietett Szatmári Sándor az élet­
től oly fiatalon megválni. Rendezett 
pénzügyi viszonyok között élt. nem 
űzött költséges passzióikat, pusztán 
hébe-hóba benézett a Oambrinusba, 
hol barátai körében töltött el pár szó­
rakoztató órát.

Szathmári Sándor úgy távozott az 
életből, hogy semmi felvilágosítást 
nem hagyott hátra öngyilkossága oka 
lelöl. A rendőri nyomozás, melyet ár. 
Csiga Sándor remdőr/ogalmazó vezet, 
eddig a következőket állapította meg 
a titokzatosnak látszó öngyilkosság­
ból:

Szathmári Sándor csütörtök este 
Gambrlnusbeli asztaltársaságánál idő­
zött egészen éifélután’ 2 óráig. Jóked­
vűen búcsúzott el ekkor barátaitól, a 
kiktől a passage Piac-utcai bejáratá­
nál vált el. Elleli 2 órától reggel 7 
óráig hézag van a rendőri nyomozás-

Amíg egy szín­
darab eljut odáig

Riport a kuliszák világából.
A félhomályos nézőtér lassacskán 

megtelik, a páholyokban elegáns es­
télyi ruhás hölgyek nézegetnek szél­
jel, a földszinten, mint a szép béke­
időben. sötétruhás urak gukkereznek 
a páholyokba és iidvözlik megbánás­
sal ismerőseiket. Az. emeleti páho­
lyok, a zártszékek és a siker legbiz­
tosabb jelzői, az állóhely, a diákhely,

■ valamint a karzat is fekctéllenek már 
1 a tömegtől és várják türelmetlenül az.
1 előadás megkezdését. A megtelt né- 
I zőtéren halk diskurzus folyik, meg- 

zörrennek a cukros-zacskók, feszült 
kíváncsiság minden árcoit, inig egy­
szerre halk koppanás a karmesteri 
pulpituson, a kottaállványokon ki­
gyulladnak a rejtett villanykörték és 
a zenekar belekezd a nagy keringő 
motívumaiból komponált nyitányba. 
Édes, fülbemászó dallotmi tánc-zene 
hangjai áradnak széjjel a nézőtéren, 
most már teljes a figyelem és a va- 
rakozásteljes csöndben hirtelen fel­
szalad a függöny és a színpadon a 
pompás szirtes jelmezekbe öltözött 
kórus teljes erővel énekli az. ni ope­
rett első énekszámát s aztán az elő­
adás halad tovább a diadalmas siker 
felé. . .

Milyen szép is ez Így, amikor az 
elegáns premiére-kőzönség a nyi­
tánytól az utolsó fináléig végig élvezi 
az ni operettet és kritikát mond fe­
lette, aszerint, hogy tetszett-e néki 
az uj operetté, vagy sem El sem 
gondolja azonban a legtöbbnyire túl­
nyomórészt laikusokból álló közön­
ség. hogy mi mindenen megy keresz­
tül egy operette, amíg elint odáig, 
a diadalmas vagy csúfos bukásit 
premierig.

Amikor a direktor megvásárolja a 
színházi ügynökségtől az ni operet­
tet. az igazgatói szobában

összeül a kunaktanacs,

az igazgató, a rendezők, a karnagy 
és megkezdődik a nagy munka. A ren­
dező átnézi a szövegkönyvet, szín­
házi nyelven a s u g ó p é 1 d á n y t, a 
karnagy pétiig a zenei résszel, vagyis

bon meri eddig a legnagyobb eróte- 
szitással sem lehet megállapítani, hogy 
ezt az időt hol töltötte el Reggel i 
órakor tért szillel lakására, ahol azon­
nal végrehajtotta szomorú tervét.

A rertdürség kezei közé a inai nap 
folyamán az öngyilkosság előzmé­
nyeire vonatkozóan szenzációs adatok 
kerültek. Egyes jelek és adatok .sze­
rint Szathmári Sándor amerikai par- 
bai áldozata lelt. Ennek az amerikai 
párbajnak a meséje egyezik a régi 
gyakorlattal. Szathmári és egy má­
sik fiatalember ezelőtt 4 esztendővel 
kelten szerettek egy leányt. A leány 
gyenge volt kettőink közül választani, 
mire a két ifin romantikusan, a regé­
nyekben annyiszor megírt amerikai 
párbajhoz folyamodott. Es Szathmá- 
rínak látott a fekete golyó...

Az amerikai párbaj minden részlete 
még nem világos a rendőrség előtt s 
igy tovább bogozzák a Szathmári 
Sándor szomorú regényének kusza 
szálait,

A 3-as honvédek bajtársi egyesüle­
tének tagjai tragikus halált halt haj­
társuk, Szatmáry Sándor pénzügyi fo­
galmazó temetésién testületileg vesz­
nek részt. Gyülekezés december 24-én 
délután háromnegyed 2 órakor a 
Csapó-utca 27. sz. alatti gyászháznál.

„sitz-probe". Az. összes szereplők és 
a kar a színpadon ülnek, a zenekar 
lejátsza az egész partitúrát, hogy 
szereplők megismerjék a hangszere­
lést. A zenei rész betanításával p;\r. 
huzamosan folynak a színpadon a

Hideg felvágottak,
francia szardíniák, halkon- 
servek, csemegék, cukorkák
Csónak József R.-T.

TCLCroN I 70.

a z ongor a kivonattal bíbelő­
dik. A szövegkönyvből már kiszere­
lnetek az egyes szereplők szerepeit, 
amit rendszerint a színi szeméfyzct 
valamelyik jó irásu tagja végez, ter­
mészetesen ió pénzért. A kupakta- 
nácshan aztán megkezdődik a tanács­
kozás, hogy

kinek osszák ki a szerepeket,

fis ez talán a legnehezebb munka. 
Nemcsak az dönti, hogy kinek mi­
lyen szerep való, szóval nemcsak a 
színész egyénisége a döntő, hanem 
sok egyéb szempont is, különösen a 
fő női szereplőknél. Intrikálnak egy­
más ellen, protekciókat vesznek 
igénybe, szóval mindent elkövetnek 
a slágerszámokat tartalmazó, sikert 
jelentő szerepekért. A primadonna 
fenyegetődzik, ha nem ö játsza Pttct 
grófnőt, a szubrettnek kevés a tánc­
szám és még egy bejre ty ti tyutyn 
tánckettőst akar, a tenorista nem 
frakkban, hanem huszárruhában, a 
melyben jobban érvényesül az alak­
ja. akar csak játszani. Nagynehezen 
mégis kiosztják a szerepeket, persze 
nem minden úgy sikerül, ahogy a ta­
gok szeretnék, van nagy duzzogás, 
de végül is elsimul minden és meg 
kezdődhetnek a

próbák
a zongorateremben és a színpadon. 
Legelőször a kórus jön. A karnagy 
szinte szünet nélkül veri a billentyű­
ket, amig hangnemenként átveszi a 
kórussal az egyes számokat. Persze 
van nagy bosszankodás, amikor a kar 
egyik-másik ballül ii szépe folyton 
íalsot énekel. Mikor az egyes hang­
nemek külön-kiilön már mennek, ak­
kor az összkórus énekli le a számait 
mindaddig, míg teljesen kifogástala­
nul nem megy minden.

A kórus számai után következnek 
a duettek és a magánszereplők szólő 
számai. Persze ez is nehezen megy, 
amig az összes szóló-szereplők kifo­
gástalanul éneklik szerepeiket, Ami­
kor ez már külön-kiilön mind megy, 
akkor a kórus és a magánszereplők 
együtt próbálják el az összes ének­
számokat a zongorateremben. Ez az 
utolsó zenepróba és ezzel a zenei 
rész betanítása be is van fejezve. Ez­
után következik az úgynevezett

BOSZN0Y í. ÉS TÄRSA cégnél
W mwmmó u « li>mt

1922 december 2-től 1923 január 6-ig tartó
j fejti

occasió osztály!!
Óriási választék. Rendkívüli olcsó árak.
Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísérniS

táncpróbák
a ballettmesternő vezetése alatt, aki 
először a zongorateremben összeál­
lítja a figurákat, majd megkezdi a 
színpadon a szereplők betanítását. 
Természetesen, először egyenként 
veszi át a szereplőkkel a táncszámo­
kat, persze nagy vesződséggel, hi­
szen sok színésznek van két ballába, 
de lassanként rendbe jön ez is és ak­
kor az egyenként betanított szerep­
lők együtt próbálják el a táncszámo­
kat. amig ez is kifogástalanul nem 
megy. A táncszámok fáradtságos be­
tanítása után következnek a

prózai rész
próbái. A legelső prózai próba a 
jendelkezópróba, amikor min­
denki megkapja a rendezőtől’ a já­
tékra vonatkozó utasításokat, hogy 
mit és hogyan kell csinálni. Ezután 
következnek a játékpróbák az 
egyes számokban, amelyeket még ze­
nekar nélkül, zongorával próbálnak 
el. külön a magánszereplőkkel a szóló 
számokat, a karral a kórusszámoka; 
és a finálékat és külön a csoportje- 
kneteket. Közben a karmester a ze­
nekarral z, e n e ] a v i t ó próbákat 
tart, megállapítani, hogy niiics-e a 
„stimmekben“ hiba. vagy hol kell az 
egyes zeneszámokat jobban aláfes­
teni. Mikor ez a rész is készen van, 
következik az első emlékpróba 
zenekarral. Öt-hat emlékpróbát ts 
tartanak a szereplők, folytonos javít­
gatásokkal. simltgatásokkal. Ezek a 
próbák még mind rendes utcai ruhá­
ban folynak le és a díszletek is csak 
jelezve vannak a színpadon. Amikor 
az emlékpróbák gördülékenyen foly­
nak, beállítják a díszleteket, a kellék­
tárból mindenki megkapja a jelmezét 
és következik a jelmezes főpróba, a 
melynek már egész előadás jellege 
van. Amint a szükség kívánja, több 
jelmezes főpróbát is tartanak.

Természetesen a színpadi részen 
ki vili sok munkát ad a

technikai rész.
elvégzése is. A rendező a díszletrak­
tárból összeválogatja a díszleteket, 
esetleg, ha a szükség úgy kívánja, 
uj díszleteket festet a színházi festő­
vel. bár ez a inai viszonyok között 
szinte kereszti!hihetetlen, olyan drá­
ga a festővászon, sőt az ezt pótló 
papír vászon is, ezért tehát, ha tő 
díszletre van szükség, rendszerint a 
régi díszleteket festetik át. Ugyan­
csak a rendező intézkedik a kellékeit 
felöl és kiadja az öltözködési Ivet, a 
melyen rajta van, hogy mindenegyes 
szereplőnek milyen stílusban és ho­
gyan kell öltözködni. Azonkívül a 
rendező a fővilágosltóval kipróbálja 
a világítási effektusokat és a jelme- 
zes-dlszlet-próbák már teljes világí­
tással folynak le.

Nagy teher a színházra egv ni 
darab

anyagi része
is. mert egv ni operett jogdijáért 10 

15,f«i0 koronát kell fizetni a szín­
házi ügynökségnek, aszerint, bog.' 
milyen sikere volt, mert a szerzők 
nem maguk Intézik darabjaik anyagi 
részét, hanem átadják azt valamelyik 
színházi ügynökségnek. Azonkívül 
kap még a szerző 10% tanlémet is a 
bruttó bevételből. Nagyon sokba ke- 
riil az ui darab kiállítása is, ha csak 
100,000 koronát emésztenek fel a ki­
adások, az nem is sok. Ha uj díszle­
teket festetnének, amit ma vidéken 
nem lehet megkövetelni, egy felniül11 
is kevés volna. , .

A sok-sok nehézség valahogy mékis 
elsimul, a jelmezes főpróbán. ‘ 
melyre csak úgy tülekednek az tsn - 
rösök és az ismeretlenek, * ... 
összeköttetése, vagy csak veit oss 
köttetésc is van a színházzal, - ™ 
deu vág, elérkezik mégis a prem ére, 
a zenekar nyitánya után elgordt • 
függöny, a darab megindul a dlaoa 
ittas siker utján, vagy — a csúf • 
kás felé. De ha a sok fáradtság 
anyagi áldozat dacara is bukik: a 
rab, vagy rossz az előadás, k d a 
iák meg a nézők, hogy ncmc. ‘ jS 
szereplőkben, hanem a darahn*
lehet a hiba. Römer Rlchárd*

A Bajadér, Kálmán >«"r® ‘f 
operettje 2 füzetben megjelent. « 
1150 K. Kapható Hegedűs és »an
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9 kúria iBszillitoiia 
Eeniczky büntetését

Budapest, dec. 23. Heniczk.\ , 
Ödön volt belügyminiszter. Az ' 
Újság 1920 december 5-iki szú- ' 
mában „Újabb átcsoportosulás a 
kormánypártban“ cimii cikkében 
ezt irtaő „A magyar királyág 
dolga nem a rácoktól, csehektől, 
oláhoktól s a velük összeházaso­
dott Sréter-társaságtól függ". A _ 
cikk miatt Sréter István A 
iigyminiszter sajtópert j 
A büntető törvényszék B|
Ödönt rágalmazás sajtó 
miatt 12.000 korona 
büntetésre Ítélte cl. A táti

biBRcezem rrötftmsv m

9 postitakarÉkpÉMtár beolvad a postába

pán becsületsértést ál,

Legszebb

KALAPOK
megérkeztek

Herman és Friedman
PIAC-UTCA tó. SZ. 
81 k 1 v a 1 «ífloilx'n

Sokat takarít meg, ha
karácsonyi
ajándékait
Ä siet beszerezni az
Apolló Divatházban,
Piac ii, 67. Miklóvutca sáros. 
... . Telefon i 764.
Kitűnő vászon métere 480 K 
j'lancll és barchtt „ 530 „
Koto-.t blonzok 1500 „
kefirek métere 330 „
1-0 cm. széles szövetek 960 „

l'Clöltfl- és ruhaszövetek, selymek, 
harsonyok, férfi- és női fehér- 

-iit, harisnyák, kötött garni-
(dint Abán.

nemitek, harisnyák, kuk 
túrák, pipere cikkek oRflf i

meg és a pénzbüntetést 5ü 
rónára szállította le. Ezt 1 
kúria is jóváhagyta.

Egihönapi fogyna I 
egy éjszakai igazolta

Budapest, december 21. (j 
l-On éjjel az brzsébet-körut 
rály-utca sarkán több fiataléin! 
rázdálkodott, akik a békés iái 
két igazoltatták, a legdurvább | 
sekkel illették és tetileg bántalnj 
Amikor a közelben posztok) 
nyár Mátyás rcndőrtörzsőrl 
rendet akart teremteni, az éji 
garázdálkodók nekitámadtak, 
ütötték és az egyik, egy K\
Adám nevii egyetemi halIgaU 
rendőrt átnyaídbolla és a föl 
vágta, A segítségül érkező rent 
estik Knchlcrt tudták előállítani 
kapitányságra, a többi idejében 
szökött.

Katidért letartóztatták, mai 
napi vizsgálati fogság után s/i 
lábra helyezték. Ma .tárgyalta i| 
Krcysel ítélőtáblái hi ró tani 
amely hatósági közeg elleni erő 
cimén egyhónapi fogházra és 20m 
róna pénzbüntetésre ítélte Kachlet 
büntetést azonban a vizsgálati ; 
Sággal kitöltöttnek vették.

9 jMeSmi tM Iwe’éí
Riulapest, december 23. Az 192 

21. évre vonatkozó jövedelmi adó 1 
vetése ellen sűrűn felhangzó panas 
arra indították a pénzügyi kormát 
zatot, hogy újra foglalkozzék ez 
a nagyjelentőségű és az ország m 
den lakosát a legközelebbről érti 
kérdéssel. Beavatott helyen erre \ 
natkozólag a következő felvilágo 
tást kaptuk:

A pénzügyi kormányzat el v, 
készülve arra, hogy a jövedelmi at 
első izhen való kivetése nem log cg 
szén simán menni. A két fokit fele 
bezés biztosításával a kormány már 
gondoskodott arról, hogy a tévedést 
kiigazit tassanak és az adózók sebt 
sincsenek elzárva az elöl, hogy bein 
Mnyitott esetekben a hibák kiigazik\ 
séa ne követelhessék.

Budapest, dec. 23. A jövő é\ : 
heti megszűnik az egyik régi 
magyar intézmény önállósága: 
ti postatakarékpénztár elveszti 
tiiggetlenségét és a pontaigazga- 
tésétg rendelkezése alá kerül. 
Már a nemzetgyűlés egyik leg­
utóbbi ülésén is jelezte Kétllay 
Tibor pénzügyminiszter a vár­
ható reformot, amelynek clöké- 

,s7it4«o , van Ebben
'idézeti Köz- 
miniszterhvz 
t is intézett, 
irakoztat tel 
Itségben és 

megtakari- 
tstatakarék- 
sével annak 
nálló egyéb 
között osz-

sok tisztvi- 
ik, ami az 
erűéit szá- 
postataka- 
ntár tulaj- 
kség, mert 
at a Pénz- i 
égzi, nem 
tan, altul ! 
statakaré- 
tert egész ! 
.-letet biz- j 
c% távirda 
attaséinak 
ja, hogy 
donképen

m

medse

m

— ^ ők Zsig-
mackó- 

tk-iroda- 
u afutását,

2t Kap a 
Jelképe 
ak, az 
at romba 
mes lé­
zengett 
nagáról 
éneket" 
.y Ál­
ltait is 
gyetlen 
Bi'tékes 
hőséül, 
ível is 
dolgot 
műnk, 
tan az 
ót kell 
mpont 
inkája 
igény 
ellen- 
í raj­
ién a 
ábrá- 
talál- 
ek az 
: szi­
veiül 
Inak, 
iket, 
téjé- 
ogy 
sze-

c» leteslegesen részlete­
zett jedem rajzok sorozatát

a postahivatalok küldik, amit 
azután eléggé körülményesen el 
kell számolniuk a postatakarék­
pénztárral. A beolvasztással ez 
a költséges munkálat íölösieges- 
sésé válik, azonban a takarék­
betét üzlet és a liliringlorgalum 
a beolvanztús után is megma­
radna. ;__

A postatakarékban összegyűlt 
pénzek különben sem maradnak 
az intézménynél, hanem az ösz- 
szegeket naponta átadják a Pénz 
intézeti Központ kötelékébe tar­
tozó vidéki bankoknak és taka­
rékpénztáraknak. Hogy az 
egyes postahivataloknál milyen 
hatalmas összegek állanak a vi- 
dékhitéletónek táplálása céljából 
rendelkezésre, arra nézve jel­
lemző, hogy novemberben az 
összes postahivatalokban 11 mil­
liárd korona gyűlt ösnze, októ­
berben pedig 8 milliárd korona, 
vagyis két hónap alatt összesen 
19 milliárd. A megelőző három 
hónapban, tehát júliusban, aug. 
és szeptemberben összesen csak 
11 miiliárk kor. folyt be a posta- 
hivatalokhoz. Az utolsó két hó­
nap nagyarányú bevételi több­
lete onnan ered, hogy a föld­
adóra való befizetések rendkívül 
megduzzasztotték a postahiva­
talok bevételeit, mert tudvalevő­
leg a pénzügy igazgatóságok a 
befolyt adójövedelmeket is a 
postahivatalokhoz szállítják be.

kapjuk, mikor egyszer csak 
észrevesszük, hogy a jelentékte 
lennek tetsző vonások lényegbe­
vágók, az elfelejtett kis esemé­
nyek végzetes erővel hatnak, az 
elejtett szálak újra előkerülnek 
és összefonódnak. Így derül ki, 
hogy Bcczássy Judit nemcsak 
ügyes rajzoló és jó fényképész, 
hanem miivész is: a szerkesztés­
nek, a belső megfontolásnak a 
művésze.

Bcczássy Juditnak mély 
keserű tapasztalatai lehetnek, ö 
tudja, hogy világ, emberek és 
sorsok kicsinyesek, hogy az 
ember élete nem a nagy dolgo­
kon. hanem az apróságokon for 
dúl meg. A regény főhőse két­
szer is elejti a már-már ölébe 
iniiló szerelmi boldogságot s 
ezeken a kis eseteken tönkre­
megy az egész élete. Sokan ta­
lán el sem hinnék, hogy ilyen 
csekélységek, egy Ízléstelen 
bokréta, egy elveszett evező- 
lapát egy férfi boldogságába ke 
riilhetnck. De Bcczássy Judit 
meglátta és megérte, hogy így 
van, hogy Így is lehet s a „med­
ve" tragédiája annál szomo­
rúbb, mert ezek a kis balesetek 
mégis csak az ő nehézkes ke- 
nyeimeskedő természetéből kö­
vetkeznek.

Bcczássy Judit, aki első di­
jat nyert regényében, a Tóth 
Eszter-bcn példáját adta a leg­
ridegebb Írói impasszibilitás- 
nak, mert rokonszenvet érez 
és kelt hősei iránt. A medve uj 
oldaláról mutatja tehát az iró 
művészetét. Éhez képest niele-

DECEMBER 24-ig
Szőnyegen, tügyöajök, ágjtftrllőU es 
pokrócok leszállított árakoan

, Horn és Erdélyi cégnélI Dehrcczen, Koaauth-utca 19, Telefon H—16.

gebb színekkel fest, Jágyabb 
vonalakkal rajzol, ráér gyö- 
nvőrködni a természet szépsé­
geiben. Stílusa is, mely a Tóth 
Eszterben, bár kifejező, de szűr 
ke és köznapi volt, mint maga 
a tárgy, itt egyéni veretét kap. 
hajlékonyabb lesz s ékesebb.

Bec/.ássv Judit, mikor koszo 
nival a fején érkezett az iroda­
lomba. talán nem is tudta, hrigy 
V"-: a dicsőség inkább teher, mint 
lendítő erő további 
Akinek már első fellépése or­
szágos .‘-iker, annak rögtön 
■•táua vagv jobbat kell adnia. 
\ agy elbukik. Bcczássy Judit 
nem bukott el.

A könyv a Hegedűs és Sán­
dor irodaimi és nyomdai rt. 
könyvkereskedésében kapható.

K VG G KT I 1 X 11 S A ti
politikai napilap

A szerkits'.lvsM WUIg'fiMOaen ItfVeiós
r M I R v I V v 12 \ ti:

Ki.kIÓ
II KG ti I) IIS é s S A X I) <) H

irodalmi és nyomdai r l 
KtCílzi lési át Kgy l|óra 200 kor 
finnél Itosszidili nlöi v. előfizetést'; 

nem fogadunk el
Szerkesztőst*;} Nappal Piac u 04 

Telefon 10-12 
líjjct Piac utca 411 

Telelőn 18
Kiadóhivatal Piac utca 40

Teicfo" 18

llanepi isienitisEteleteb:
Temptomrcinl 1022 december 24-én, 

Vasárnap.
Nagytemplomban: D. e. 10 órakor 

prédikál dr Révész Imre lelkész, d. ti.
5 órakor prédikál Marton Sándor s.- 
lelkész. Kőtemplomban: D. e. 9 Ora- 
Kor prédikál Szele György lelkész, d.
c. 11 órakor prédikál Nagy Lajos val- 
lástanitó lelkész, d. u. 2 órakor La­
dányi Zsigmond s.-lelkész. Kossuth-u. 
templomban: D. c. 10 órakor prédikál 
Zámbory Sándor s.-lelkész, d. u. S 
órakor karácsonyi áhítat. prédiká 
tjray Sándor lelkész. Arpadtéri tem­
plomban: D. e. 10 órakor prédikál 
Papp Imre s.-lelkész. d. ti. 2 órakor 
prédikál dr Böttykös Béla s.-lelkész. 
ispotály-templ.: D. e. 10 ó, prédikál 
Marton Sándor s.-lelkész, d. u. 2 óra­
kor prédikál Papp Imre s.-lelkész. 
Homokkertben d. c. 10 órakor prédi­
kál Knstár Dániel vallástanitó lelkész. 
Pallagon (gazdasági akadémia) d. c. 
10 órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Uray Sándor lelkész, Nyilastclcpcn d. 
e. 10 órakor prédikál és úrvacsorát 
oszt Mezei Béla vallástanitó lelkész. 
Vasárnapi iskolák a szokott helyen 
és időben.

December Itt) 25.. ünnep I. napin.
Nagytemplomban 0. c. 10 órakor 

prédikál dr Baltazár Dezső püspök, 
ágeiidázik Zámbory Sándor s.-lelkész,
d. u. 5 órakor prédikál Ladányi Zsig­
mond s.-lelkész. Kőtemplomban d. e. 
10 órakor prédikál Szele György lel­
kész. ágendázik Vajda László vallás­
tanitó lelkész, d. u. 2 órakor prédikál 
dr Böttykös Béla s.-lelkész. Kossuth- 
IIteái templomban d. e. 1(1 órakor pré­
dikál dr Révész Imre lelkész, ágen- 
dáz.ik Ladányi Zsigmond s.-lelkész, 
d. ti. 5 órakor prédikál dr Pcrenczy 
Gyula uy. egyet, tanár. Árpád-téren 
d. e .10 órakor prédikál Molnár Fe­
renc lelkész, ágendázik Nagy Lajos 
vallástanitó lelkész, d. u. 2 órakor 
prédikál Nagy Lajos vallástanitó lel­
kész. Ispotályban d. e. 10 órakor pré­
dikál Felkér János s.-félkész, ágendá­
zik Papp Imre s.-lelkész. cl. u. 2 óra­
kor prédikál Papp Imre s.-lelkész. 
Homokikertben d. e. 10 órakor prédi­
kál és tirvacsorát oszt Marton Sán­
dor s.-lelkész. d. u. 2 órakor prédikál 
Marton Sándor s.-lelkész. Szegény­
házban d. c. 10 órakor prédikál és 
úrvacsorát oszt Uray Sándor lelkész. 
Kórházi istentiseteletek: AugnsztV

Tvt
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Tőzsdei magánforgalom
A tőzsdei magánforgalomban nem 

volt üzlet, a hangulat mindvégig biza­
kodó volt és az árfolyamok a tegnapi 
záróárfolvat'tokhoz simultak. Később 
fgy kis lanyhulás állott be, de a rész­
vények továbbra is tartották árfolya­
mukat. Délután a magánforgalom 
megszilárdult, a bécsi szilárdság élén- 
kitöleg hatott a piacra. Arak: Georgia 
«9000, Rima 11900—11950, Salgó 47500 

- 47750, Alt. kőszén 105—106000, Al- 
„amvasut 53000—33500. Atlantika 5900, 
Llpták 4150, Tröszt 14500, Schlick 
»700.

Zürichi zárlat
Zürichi zártai: Berlin 7 és háromne­

gyed, Holland 21025. Newvork 527 és 
háromnegyed, London 245 és hárorn- 
ivegyed, Párisi 2920, Milano 2705, 
Prága 1625, Budapest 22 és háromne­
gyed, Zágráb 145, Bukarest 315. Var­
só 2 és hétnyolcad, Bécs 75, osztrák 
bélyegzett 76,

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdei forgalomban 

megélénkült vidéki kereslet folytán a 
forgalom igen élénk volt és az aiak 
a tegnapihoz képest 50—100 koroná­
val emelkedtek. A hangulat mindvégig 
bartáságos volt. A takarmánycikkek 
közül korpában volt áremelkedés, a 
többi cikkek árai változatlanok. Lb- 
hen a cikkben igen erős kereslet mu­
tatkozott. azonban kötés csak elvetve 
jött létre.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tisza- 
vidéki 10800—900, egyéb 10700—800, 
78 kilós tiszavidéki 10900—1 tOOO, 
egyéb 10800—10900. rozs 7600—900,
takarmány árpa 680«..7000, sör árpa
7200—400, köles 8300—800, zab 6900 

-7000, tengeri 6600—800, repce 13300 
14000, korpa 4800—50,
Flríiorrialt kötései;: Búza 2 vagon 

78 kilós ah Lüred 11100, 15 mázsa 78 
kilós ab Szolnok 10900, 1 vagon 80 
kilós január 15-ére 11400, i vagon /8 
kilós január 15-ére ab állomás lloUO,
I vagon 78 kilós január végére Vnsá- 
rosnamény 11100, árpa 80 mázsa bu­
dapesti közraktár 7000, 150 mázsa
közelfekvő állomás 6500, I vagon bu­
dapesti közraktáu 7000, 1 vagon Szom 
hathelv 6300, tengeri 2 vagon március 
15-ére Békéscsabáról 8000, 150 mázsa 
március 15-ére 7800, 2 vagon ab Oros­
háza promt 6500, 5 vagon ab fehér- 
megyei állomás január végére 7300, 2 
vagon ah Békéscsaba március 15-ére 
8000, 5 vagon ab dunántúli állomás 
februárra 7900, 2 vagon Kétcgyháza 
7350 promt, 6 vagon ab tiszavidéki ál­
lomás 7700, 1 vagon ó tengeri ab Kő­
bánya 8650, 1 vagon január elejére 
10000, 2 vagon februárra budapesti 
paritással 8200, 1 vagon februárra du­
nántúli állomás 7400, 1 vagon csöves 
tengeri ab Szigetvár 4500, 1 vagon
korpa Szolnok 4600, 1 vagon napra­
forgó dohos ab nyíri állomás 7700.

Amerikai párbaj áldozata lett 
Szathmáry Sándor

ROSENFELD ENDRE
burnt- es termény üzlete

DEIiRECZEN, 
PETŐFI TÉK 13. 

TELEFONI 298. ÉS 10-64.

Értékpapírok, ter­
mények és minden­
nemű áruk vétele 

és eladása.
Kölcsönnyújtás

ingatlanokra és árukra.

Tőzsdei megbízások 
legelőnyösebben 

eszközöltetnek.
a

Hirt adott a Debreceni Független 
Uisdg arról, hogy Szathmári Sándor 
pénzügyi fogalmazó pénteken délelőtt 
öngyilkossági szándékból szivén lötlc 
magát. Debrecen fiatalságának köz­
tiszteletben álló tagi a volt a ti atal 
tisztviselő; szerény, csendes, józan- 
gondolkozásu volt s halálakor e tulaj­
donságai rendítettek meg azokat, akik 
közelebbi ismerősei voltak. L.pen a 
tulajdonságai miatt érthetetlen még 
most is szülei, barátai előtt, hogy 
miért sietett Szatmári Sándor az élet­
től oly fiatalon megválni. Rendezett 
pénzügyi viszonyok között élt. nem 
űzött költséges passziókat, pusztán 
hébe-hóba benézett a Oambrmusba. 
hol barátai körében töltött cl pár szó­
rakoztató órát.

Szathmdri Sándor úgy távozott az 
életből, hogy semmi felvilágosítást 
nem hagyott hátra öngyilkossága oka 
felöl. A rendőri nyomozás, melyet ár. 
Csiga Sándor rendőrjogalmazó vezet, 
eddig a következőket állapította meg 
a titokzatosnak látszó öngyilkosság­
ból: . ..

Szathmdri Sándor csütörtök este 
CJambrlnusbeli asztaltársaságánál idő­
zött egészen éifélutáir’ 2 óráig. Jóked­
vűen búcsúzott el ekkor barátaitól, a 
kiktől a passage Piac-utcai bejáratá­
nál vált el. Elleli 2 órától reggel 7 
óráig hézag van a rendőri nyomozás-

Amíg egy szín­
darab eljut odáig

Riport a kuliszák világából.
A félhomályos nézőtér lassacskán 

megtelik, a páholyokban elegáns es­
télyi ruhás hölgyek nézegetnek széj­
jel, a földszinten, mint a szép béke­
időben, sötétruhás urak gukkereznek 
a páholyokba és iidvözlik meghajlás­
sal ismerőseiket. Az emeleti páho­
lyok, a zártszékek és a siker legbiz­
tosabb jelzői, az állóhely, a diákhely, 
valamint a karzat is feketédének már 

j a tömegtől és várják türelmetlenül az 
j előadás megkezdését. A megtelt né- 
5 7,ötéren halk diskurzus folyik, meg- 

zörfennek a cukros-zacskók, feszült 
kíváncsiság minden árcoii. mig egy­
szerre halk koppanás a karmesteri 
pulpituson, a kottaállványokon ki­
gyulladnak a rejtett villanykörték és 
a zenekar belekezd a nagy keringő 
motívumaiból komponált nyitányba. 
Édes, fülbemászó dallomu tánc-zene 
hangjai áradnak széjjel a nézőtéren, 
most már teljes a figyelem és a vtt- 
rakozásteljcs csöndben hirtelen fel­
szalad a függöny és a színpadon a 
pompás színes jelmezekbe öltözött 
kórus teljes erővel énekli az uj ope­
rett első énekszámát s aztán az elő­
adás halad tovább a diadalmas siker 
felé. . .

Milyen szép is ez Így, amikor az 
elegáns premiére-kőzönség a nyi­
tánytól az utolsó fináléig végig élvezi 
az ui operettet és kritikát mond fe­
lette, aszerint, hogy tetszett-e néki 
az uj operetté, vagy sem. El sem 
gondolja azonban a legtöbbnyire túl­
nyomórészt laikusokból álló közön­
ség. hogy mi mindenen megy keresz­
tül egy operetté, amíg eljut odáig, 
a diadalmas vagy csúfos bttkásu 
premierig.

Amikor a direktor megvásárolja a 
színházi ügynökségtől az. uj operet­
tet. az igazgatói szobában

összeül a kupaktanács,

az igazgató, a rendezők, a karnagy 
és megkezdődik a nagy munka. A ren­
dező átnézi a szövegkönyvet, szín­
házi nyelven a s u g ó p é 1 d á n y t, a 
karnagy pedig a zenei résszel, vagyis

Hideg felvágottak,
francia szardíniák, halkon- 
servek, csemegék, cukorkák
Csanok József R.-T.
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han meri eddig a legnagyobb erote 
szitéssel sem lehet megállapítani, hogy 
ezt az idői hol töltötte el. Reggel 7 
órakor tért szülei lakására, ahol_ azon­
nal végrehajtotta szomorú tervét.

A rendőrség kezei közé a mai nap 
folyamán az öngyilkosság_ előzmé­
nyeire vonatkozóan szenzációs adatok 
kerültek. Egyes jelek és adatok sze­
rint Szathmári Sándor amerikai pár­
baj áldozata leli. Bitnek az amerikai 
párbajnak a meséje egyezik a régi 
gyakorlattal. Szathmári és eg.v má­
sik fiatalember ezelőtt 4 esztendővel 
kelten szerettek egy leányt. A leány 
gvengc volt kettőink közül választani, 
mire a két ifin romantikusan, a regé­
nyekben annyiszor megírt amerikai 
párbalhoz folyamodon. Es Szathmá- 
rínak látott a fekete golyó...

Az amerikai párbaj minden részlete 
még nem világos a rendőrség előtt s 
igy tovább bogozzák a Szathmári 
Sándor szomorú regényének kusza 
szálait,

A 3-as honvédek bajtársi egyesük1 
lének tagjai tragikus halált halt baj 
társuk, Szatmáry Sándor pénzügyi fo­
galmazó temetésén testületileg vesz­
nek részt. Gyülekezés december 24-én 
délután háromnegyed 2 órakor a 
Csapó-utca 27. sz. alatti gyászháznál.

a z o n g o ráki v o n a 11 a 1 bíbelő­
dik. A szövegkönyvből már kiszere- 
pezték az egyes szereplők szerepeit, 
amit rendszerint a színi személyzet 
valamelyik jó irásu tagja végez, ter­
mészetesen jó pénzért. A kupakta­
nácsban aztán megkezdődik a tanács­
kozás, hogy

kinek osszák ki a szerepeket,

l:s ez talán a legnehezebb munka. 
Nemcsak az dönti, hogy kinek mi­
lyen szerep való. szóval nemcsak a 
színész egyénisége a döntő, hanem 
sok egyéb szempont is, különösen a 
fő női szereplőknél. Intrikálnak egy­
más ellen, protekciókat vesznek 
igénybe, szóval mindent elkövetnek 
a slágerszámokat tartalmazó, sikert 
jelentő szerepekért. A primadonna 
fenyegetődzik, ha nem <"> játsza Pncr 
grófnőt, a szubrettnek kevés a tánc­
szám és még egy hejretyiityutyn 
tánckettőst akar. a tenorista nem 
frakkban, hanem huszárruhában, a 
melyben jobban érvényesül az alak­
ja. akar csak játszani. Nagynehczcn 
mégis kiosztják a szerepeket, persze 
nem minden úgy sikerül, ahogy a ta­
gok szeretnék, van nagy duzzogás, 
de végül is elsimul minden és meg­
kezdődhetnek a

próbák
a zongorateremben és a színpadon. 
Legelőször a kórus jön. A karnagy 
szinte szünet nélkül veri a billentyű­
ket, amíg hangnemenként átveszi a 
kórussal az egyes számokat, Persze 
van nagy bosszankodás, amikor a kar 
egyik-másik batfiilü szépe folyton 
falsot énekel. Mikor az egyes hang­
nemek külön-kiilön már mennek, ak­
kor az összkórus énekli le a számait 
mindaddig, míg teljesen kifogástala­
nul nem megy minden.

A kórus számai után következnek 
a duettek és a magánszereplők szóló 
számai. Persze ez is nehezen megy 
amíg az összes szóló-szereplők kifo­
gástalanul éneklik szerepeiket. Ami­
kor ez már külön-kiilön mind megy, 
akkor a kórus és a magánszereplők 
együtt próbálják cl az összes ének­
számokat a zongorateremben. Ez az 
utolsó zenepróba és ezzel a. zenei 
rész betanítása be is van fejezve. Ez­
után következik az úgynevezett

BOSZHflV I. ÉS TÁRBA cégnél
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Külön occasió osztály!!
Óriási választék. Bendkivüli olcsó árak.
Kérjük kirakatainkat figyelemmel kisérid!

„sitx-probe". Az összes szereplők és 
a kar a színpadon ülnek, a zenekar 
iejátsza az egész partitúrát, hogy 
szereplők megismerjék a hangszere­
lést. A zenei rész betanításával pár­
huzamosan folynak a színpadon a 

táncpróbák
a ballettmesternő vezetése alatt, aki 
először a zongorateremben összeál­
lítja a figurákat, majd megkezdi a 
színpadon a szereplők betanítását. 
Természetesen, először egyenként 
veszi át a szereplőkkel a táncszámu­
kat, persze nagy vesződséggel, hi­
szen sok színésznek van két ballába, 
de lassanként rendbe jön ez is és ak­
kor az egyenként betanított szerep­
lők együtt próbálják cl a táncszámo­
kat. amíg ez is kifogástalanul nem 
megy. A táncszámok fáradtságos be­
tanítása után következnek a

prózai rész
próbái. A legelső prózai próba a 
jendelkezőprőba, amikor min­
denki megkapja a rendezőtől' a já­
tékra vonatkozó utasításokat, hogy 
mit és hogyan kell csinálni. Ezután 
következnek a játékpróbák az 
egyes számokban, amelyeket még ze­
nekar nélkül, zongorával próbálnak 
el. külön a magánszereplőkkel a szóló 
számokat, a karral a körusszámokat 
és a finálékat és külön a csoportje- 
lcneteket. Közben a karmester a ze­
nekarral z e n c j a v i t ó próbákat 
tart, megállapítani, hogy nincs-e a 
„stimmekben“ hiba. vagy hol kell az 
egyes zeneszámokat jobban aláfes­
teni. Mikor ez a rész is készen van, 
következik az első emlék próba 
zenekarral. Öt-hat emlékpróbát ts 
tartanak a szereplők, folytonos javít­
gatásokkal. simitgatásokkal. Ezek a 
próbák még mind rendes utcai ruhá­
ban folynak le és a díszletek Is csak 
jelezve vannak a színpadon. Amikor 
az emlékpróbák gördülékenyen foly­
nak, beállítják a díszleteket, a kellék­
tárból mindenki megkapja a jelmezét 
és következik a jelmezes főpróba, a 
melynek már egész előadás jellege 
van. Amint a szükség kívánja, több 
jelmezes főpróbát is tartanak.

Természetesen a színpadi részen 
kiviil sok munkát ad a

technikai rész
elvégzése is. A rendező a díszletrak­
tárból összeválogatja a díszleteket, 
esetleg, ha a szükség úgy kívánja, 
uj díszleteket festet a színházi festő­
vel, bár ez a mai viszonyok közölt 
szinte keresztülvlhetetlen, olyan drá­
ga a festővászon, sőt az ezt pótló 
papirvászon is, ezért tehát, ha ni 
díszletre van szükség, rendszerint a 
régi díszleteket festetik át. Ugyan­
csak a rendező intézkedik a kellékek 
felöl és kiadja az öltözködési ivet, a 
melyen rajta van, hogy mindenegyes 
szereplőnek milyen stílusban és ho­
gyan kell öltözködni. Azonkívül a 
rendező a fövilágosltóval kipróbálja 
a világítási effektusokat és a jelmc- 
zes-dlszlet-próbák már teljes világí­
tással folynak le.

Nagy teher a színházra egy ul 
darab

anyagi része
is. mert egy uj operett jogdijáért F 

15,000 koronát kell fizetni a szín­
házi ügynökségnek, aszerint, hogy 
milyen sikere volt. mert a szerzők 
nem maguk Intézik darabjaik anyagi 
részét, hanem átadják azt valamelyik 
színházi ügynökségnek. Azonkívül 
kap még a szerző 10% tanlémet is a 
bruttó bevételből. Nagyon sokba ke­
rül az ui darab kiállítása is, ha csak 
100,000 koronát emésztenek fel a Ki­
adások, az nem is sok. Ha uj díszle­
teket festetnének, amit ma vidéken 
nem lehet megkövetelni, ege felmllio 
is kevés volna.

A sok-sok nehézség valahogy mégis 
elsimul, a jelmezes főpróbán. •— 1 
melyre csak úgy tülekednek az jsni * 
rösök és az ismeretlenek, a. 
összeköttetése, vagy csak vélt ossz 
köttetésc is van a színházzal, ™ " 
den vág, elérkezik mégis a pr?1".® ' 
a zenekar nyitánya után felgörd1 •
függöny, a darab megindul a un 
más siker utján, vagy a csufi. I 
kás felé. De ha a sok fáradtság c 
anyagi áldozat dacára is bukik: • 
rab, vagy rossz az előadás, gon 
iák meg a nézők, hogy nemcsa • 
szereplőkben, hanem a darahn- 
lehet a hiba. Römer Rlchárd-

A Baiadér. Kálmán Imre Mjj! 
operettje 2 füzetben mcKleRú ' Aof 
1150 K. Kapható Hegedűs 6*- Sáflö«
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fl Kúria leszállította 
Beniczky büntetését

Budapest, dec. 23. Beniczk 
Ödön volt belügyminiszter, Az ! 
Újság 1920 december 5-iki szú- ' 
mában „Újabb átcsoportosulás a 
kormánypártban" cimii cikkében 
ezt irtaő „A magyar királyág 
dolga nem a rácoktól, csehek tői, 
oláhoktól s a velük összeházaso­
dott Sréter-társaságtól függ", A 
cikk miatt Sréter István volt had 
iigyminiszter sajtópert indított.
A büntető törvényszék Beniczky 
Ödönt rágalmazás sajtóvétsége 
miatt 12.000 korona pénz­
büntetésre ítélte cl. A tábla csu­
pán becsületsértést állapított 
meg és a pénzbüntetést 5000 ko­
ronára szállította le. Ezt most a 
kúria is jóváhagyta.

b'eBRbCirvi rtowrtBN ewe __

fl postatakarékpénztár beoloau a postába

Emtónapl fofiháiii lléiteii
iy éjszakai iiazoltatúi

Budapest, december 21. Október 
t-én éjjel az Erzsébét-körut és Ki­
rály-utca sarkán több fiatalember ga- 
rázdúlkodott, akik a békés járókelő­
ket igazoltatták, a legdurvább sérté­
sekkel illették és tctlleg bántalmazták. 
Amikor a közelben posztok) Zsga- 
uyár Mátyás rendőrtórzsőrniestcv 
rendet akart teremteni, az éjszakai 
garázdálkodók nckitámadtak, arcul- 
ütöttek és az egyik, egy Kttchler 
Adám nevű egyetemi hallgató. a 
rendőrt átityatábolta és u íöldhöz- 
vdgta. A segítségül érkező rendőrök 
csak Rudiiért tudták előállítani a fő- 
kapitányságra, a többi idejében meg­
szökött.

Rudiiért letartóztatták, majd 40 
napi vizsgálati fogság után szabad­
lábra helyezték. Ma tárgyalta ügyét 
Krcyscl Ítélőtáblái hi ró tanácsa, 
amely hatósági közeg elleni erőszak 
cimén egyhónapi fogházra és 2000 ko­
rona pénzbüntetésre ítélte Kttchlert. a 
büntetést azonban a vizsgálati fog­
sággal kitöltöttnek vették.

fl iflUBdetmi Wésb
Budapest, december 22. Az 1921)— 

21. évre vonatkozó jövedelmi adó ki­
vetése ellen sáriin felhangzó panaszok 
arra indították a pénzügyi kormány­
zatot. hogy újra foglalkozzék ezzel 
a nagyjelentőségű és az ország min­
den lakosát a legközelebbről érintő 
kérdéssel. Beavatott helyen erre vo­
natkozólag a következő felvilágosí­
tást kaptuk:

A pénzügyi kormányzat el van 
készülve arra, hogy a jövedelmi adó 
(’tori ízben való kivetése nem fog egé­
szen simán menni. A két fokú t'clch- 
bezés biztosításával a kormány máris 
gondoskodott arról, hogy a tévedések 
kiigazittassanak és az adózók sehol 
sincsenek elzárva az elöl, hogy bebi­
zonyított esetekben a hibák kiigazítá­
sát ne követelhessék.

Legszebb

KALAPOK
megérkeztek

Herman és Friedman
PIAC-UTCA tO. SZ. 
klkival szemben

1

I
Sokat takarít meg, ha
karácsonyi
ajándékait
_ siet beszerezni az
Apolló Divatházban,
Piac u. 07. Miklóvutca saroi.

Telefoni 764,
Kitűnő vászon métere 480 K 
Ltanell és barchtt 530
Kötött blouzok 1500 „
kefirek métere 550 „
-0 cm. széles szövetek 960 „

l'eltjHC- 63 ruhaszövetek, selymek, 
bársonyok, tárd- és nőt fehér- 
neuaUek, harisnyák, kötött garnl- 
turált, piper« cikkek gag, eüiiiltkhsn.

Budapest, dec. 23. A jövő év- 
heti megszűnik az egyik régi 
magyar intézmény önállósága:
<1 postatakarékpénztár elveszti 
függetlenséget és a pontaigazga- 
tésétg rendelkezése alá kerül. 
Már a nemzetgyűlés egyik leg­
utóbbi ülésén is jelezte Kétllay 
Tibor pénzügyminiszter a vár­
ható reformot, amelynek előké­
szítése folyamatban van. Ebben 
az irányban a Pénzintézeti Köz­
pont a , pénzügyminiszterhez 
nemrég lelterjesztést is intézett, 
amelyben érveket sorakoztat fel 
amellett, hogy költségben és 
munkaerőben minő megtakarí­
tást jelentene, ha a postatakarék­
pénztár megszüntetésével annak 
üzletkörét a már fennálló egyéb 
állami intézmények között osz­
tanák föl.

A beosztással igen sok tisztvi­
selő fölöslegessé válik, ami az 
állam köztisztviselö-terheit szá­
mottevően enyhíti. A postataka­
rékpénztárra nálunk már tulaj­
donkénen nincsen szükség, mert 
az állami tranzakciókat a Pénz- i 
intézeti Központ végzi, nem j 
úgy mint Ausztriában, ahol 1 
még feltartják a postatakaré- j 
kot, de csak azért, mert egész ! 
sereg állami hitelműveletet biz- ; 
mik rá. Maga a posta- és távírda 
vezérigazgatóság fent (irtáséinak 
én különösen kifogásolja, hogy 
a takarékbetéteket tulajdonkénen

irodalom"
BeczlssiMi: 9 medic
A medve, amely Sebők Zsig- 

mond aranyos kedvű mackó- 
történeteivel a gyermek-iroda­
lomban kezdte pályafutását, 
egyre romosaim szerepet kap a 
magyar költészetben. Jelképe 
lett a nehézkes jóságnak, az 
erélytelen erőnek, az otromba 
külső alatt lappangó nemes lé­
leknek. Csak nemrégen zengett 
két fiatal költőnk is önmagáról 
ilyen értetni! „medve-éneket" 
(Szabó Lőrinc, üyergyay Al­
bert) s most Beczássy Judit is 
egy ilyen ..medvét“, ügyetlen 
modorú, de belsőleg értékes 
férfit választ regénye hőséül. 
„A medve" jelképes elmével is 
reális regénysha minden dolgot 
a maga mértékével kell mérnünk,

‘ a reális regénytől elsősorban az 
I élet pontos és Ilii fényképét kell 
I követelnünk. Ebből a szempont 
! nézve, Beczássy Judit munka.;a 
; szinte tökéletes. Talán a regény 
t egyik nőalakjának túl ellen­

szenves, szinte gyűlölködő raj­
zát hibáztatjuk, de különben a 
jól megfigyelt és elevenen ábrá­
zolt alakok egész sorával talál­
kozunk. Csakhogy amint ezek az 
alakok, akiknek előző életét szí­
nes és érdekes képekben vetíti 
elénk az Író, egyre sokasodnak, 
aggodalom fog cl bennünket, 
hogy mi lesz a regény meséjé­
ből. Már-már úgy tetszik,hogy 
regény helyett csak lazán össze­
fűzött és feleslegesen részlete­
zett jellem rajzok sorozatát

a postahivatalok küldik, amit 
azután eléggé körülményesen el 
kell számolniok a postatakarék­
pénztárral. A beolvasztással ez 
a költséges munkálat íölösieges- 
sésé válik, azonban a takarék­
beiét üzlet és a kliringlorgalom 
a beolvanztás után is megma­
radna. ,__jt;

A postatakarékban összegyűlt 
pénzek különben sem maradnak 
az intézménynél, hanem az ösz- 
szegeket naponta átadják a Pénz 
intézeti Központ kötelékébe tar­
tozó vidéki bankoknak és taka­
rékpénztáraknak. Hogy az 
egyes postahivataloknál milyen 
hatalmas összegek állanak a vi- 
dékhitélctének táplálása céljából 
rendelkezésre, arra nézve jel­
lemző, hogy novemberben az 
összes postahivatalokban 11 mil­
liárd korona gyűlt ösnzc, októ­
berben pedig 8 milliárd korona, 
vagyis két hónap alatt összesen 
19 milliárd. A megelőző három 
hónapban, tehát júliusban, attg. 
és szeptemberben összesen csak 
11 milliárk kor. folyt be a posta­
hivatalokhoz. Az utolsó két hó­
nap nagyarányú bevételi több­
lete onnan ered, hogy a föld­
adóra való befizetések rendkívül 
inegduzzasztották a postahiva­
talok bevételeit, mert tudvalevő­
leg a pénzügyigazgatóságok a 
befolyt adójövedelmeket is a 
postahivatalokhoz szállítják be.

kapjuk, niikor egyszer csak 
észrevesszük, hogy a jelentékte 
lennek tetsző vonások lényegbe­
vágók, az elfelejtett kis esemé­
nyek végzetes erővel hatnak, az 
elejtett szálak újra előkerülnek 
és összefonódnak, Így derül ki, 
hogy Beczássy Judit nemcsak 
ügyes rajzoló és jó fényképész, 
hanem művész is: a szerkesztés­
nek, a belső megfontolásnak a 
művésze.

Beczássy Juditnak mély és 
keserű tapasztalatai lehetnek, ő 
tudja, hogy világ, emberek és 
sorsok kicsinyesek, hogy az 
ember élete nem a nagy dolgo­
kon. hanem az apróságokon fői­
dül meg. A regény főhőse két­
szer is elejti a már-már ötébe 
liuiió szerelmi boldogságot s 
ezeken a kis eseteken tönkre­
megy az egész élete. Sokan ta­
lán el sem hinnék, hogy ilyen 
csekélységek, egy Ízléstelen 
bokréta, egy elveszett evező­
lapát egy férfi boldogságába ke 
fűlhetnek. De Beczássy Judit 
meglátta és megérte, hogy igy 
van, hogy igy is lehet s a „med­
ve“ tragédiája annál szomo­
rúbb, mert ezek a kis balesetek 
mégis csak az ö nehézkes ké- 
nyelmeskedő természetéből kö­
vetkeznek.

Beczássy Judit, aki első di­
jat nyert regényében, a Tóth 
Eszter-bcn példáját adta a leg­
ridegebb irói impasszibilitás- 
nak, mert rokonszenvet érez 
és kelt hősei iránt. A medve uj 
oldaláról mutatja tehát az iró 
művészetét, Éhez képest mele-

DECEMBER 24-ig
Szőnyegen, tügyöujóU, &«yt#rlt6U es 
poUrOcoU leszállított árakéul)

, Horn és Erdélyi cégnélI Debrecaten. Ko»auth-ulc«_i9L_Telefon_il^i6^

gebb sziliekkel fest, lágyubb 
vonalakkal rajzol, ráér gyö­
nyörködni a természet szépsé­
geiben. Stílusa is, mely a Tóth 
Eszterben, bár kifejező, de szűr 
ke és köznapi volt, mint maga 
a tárgy, itt egyéni veretét kap. 
hajlékonyabb lesz s ékesebb.

Beczássv Judit, mikor koszo 
nival a fején érkezett az iroda­
lomba. talán nem is tudta, hogy 
c a dicsőség inkább teher, .mm 
'enditő erő további pályáján. 
Akinek már első fellépése or­
szágos ‘■iker. annak rögtön 
"tárni vagy jobbat kell adnia, 
vagv elbukik. Beczássy Judit 
nem bukott cl.

A könyv a Hegedűs és Sán­
dor irodalmi és nyomdai rt. 
könyvkcrcskedérében kapható.

t i

HÍREK

F'öfizclísi üi Kgy hói « '200 kor 
F.linói hosszabb 'dóiv. előfizetési 

nem fogadunk el

Ünnepi isienitisEleleteti:
Templomrend 1022 december 24-én, 

Vasárnap.
Nagytemplomban: D. e. 10 órakor 

prédikál dr Révész Imre lelkész, d. ti.
5 órakor prédikál Marton Sándor s.- 
lelkész. Kőtemplomban: D. e. 9 óra­
kor prédikál Szele György lelkész, d. 
e 11 órakor prédikál Nagy Lajos val- 
lástanitó lelkész, d. u. 2 órakor La­
dányi Zsigmond s.-lclkész. Kossuth-u. 
templomban: D. c. 10 órakor prédikál 
Zámbory Sándor s.-lelkész, d. u. á 
órakor karácsonyi áhitat, prédiká 
Uray Sándor lelkész. Árpádtéri tem­
plomban : D. c. 10 órakor prédikál 
Papp Imre s.-lelkész. d. ti. 2 órakor 
prédikál dr Büttykös Béla s.-lelkész. 
lspotály-templ.: D. e. 10 ó. prédikál 
Marton Sándor s.-lelkész, d. u. 2 óra­
kor prédikál Papp Imre s.-lelkész. 
Homokkertben d. c. 10 órakor prédi­
kál Ku-tár Dániel vallástanitó lelkész, 
Pallagon (gazdasági akadémia) d. c. 
Ili órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Uray Sándor lelkész, Nyilastelepen d.
e. 10 órakor prédikál és urvacsorflt 
oszt Mezei Béla vallástanitó lelkész. 
Vasárnapi iskolák a szokott helyen 
és időben.

December hó 25.. ünnep I. impla.
Nagytemplomban d. c. 10 óraikor 

prédikál dr Baltazár Dezső püspök, 
ágendáztk Zámbory Sándor s.-lelkész, 
d. ti. 5 órakor prédikál Ladányi Zsig- 
niond s.-lelkész. Ristemplomban d. e. 
Hl órakor prédikál Szele György lel­
kész, ágendázik Vajda László vallás­
tanitó lelkész, d. u. 2 órakor prédikál 
dr Böttykös Béla s.-lelkész. Kossutli- 
utcai templottjbati d. e. 10 órakor pré­
dikál dr Révész Imre lelkész, ágen- 
dázik Ladányi Zsigmond s.-lelkész, 
d. ii. 5 órakor prédikál dr Ferenczy 
Gyula ny. egyet, tanár. Árpád-téren 
d. e .10 órakor prédikál Molnár Fe­
renc lelkész, ágendázik Nagy Lajos 
vallástanitó lelkész, d. u. 2 órakor 
prédikál Nagy Lajos vallástanitó lel­
kész. Ispotályban d. e. 10 órakor pré­
dikál Felkér János s.-lelkész, ágendá­
zik Papp Imre s.-lelkész. d. u. 2 óra­
kor prédikál Papp Imre s.-lelkész. 
Homokkértben d. e. 10 órakor prédi­
kál és úrvacsorát oszt Marton Sán­
dor s.-lelkész. d. ti. 2 órakor prédikál 
Marton Sándor s.-lelkész. Szegény­
házban d. c. 10 órakor prédikál és 
úrvacsorát oszt Uray Sándor lelkész. 
Kórházi istentiszteletek; Augusztá­

ié.1
tt.
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.utaniiiumban ti. f. Ili órakor pré- 
kál és úrvacsorát oszt Ur Böttykös 
•la s.-lelkész és <1. Nagy Béla val- 
itaiiár, a belső klinikán prédikál és 
vacsorát oszt dr Urdus Károly ici- 
szképzö intézeti ijtazifatö.

H ccmber hó 26., ünnep II. napján.
Nagytemplomban d. c. 10 órakor 
Hiikál Nagy Lajos vallástanitö lel­
sz ,d. ti. S órakor prédikál Papp 
re s.-lelkész. Kistcrnplomhan d. e. 
órakor prédikál Ladányi Zsignumd 
lelkész, d. ti. 2 órákot prédikál 
nibory Sándor s.-lelkész. Kossuili- 
•ai templomban d. e. 10 makor prv- 
:át dr Böttykös Béla s.-lelkész, d. 
5 órakor prédikál Nagy Lajos val­
lani tó lelkész. Árpád-téri tempiom- 
t d. e. II órakor prédikál Zámhory 
ltd or s.-le'kész, d. n. 2 órakor pre- 
tál Vajda László vallástaniió lel- 
;z. Ispotály-templomban d e. 10 
tkor prédikál Papp Imre s.-lelkész, 
ti. 2 órak... prédikál dr Böth'kös 
la s.-lelkész, homokkertben d. e. 
órakor prédikál Makay Lajos vál­
tandó lelkész, d. ti. 2 órakor irre­
al Marton Sándor s.-lelkész.

"1 hó 25-én, hétfőn d. ti. 5 órakor 
llastelepen vallásos ünnepélyt tart 
(ercsztény Ifjúsági Egyesület. Uib- 

magyaráz Mezei Béla, az cgye- 
* it titkára,

I Keresztény Ifjúsági Egyesület i. 
24-én d. ti, 4 órakor Ispotály-telep 
sz. a. összejövetelt tart. Bibliát 

gyáriig Mezei Béla, az egyesület 
ára. . „„

lebreczeni Külvinislák lemptom- 
•esiilete által a karácsonyi ünnepek 
anyai elemi iskolákban tartandó 

istentiszteletek sorrendje:
•ecember 26-án az Ondód Vedres- 
iben dr Baltazár Dezső püspök 

Istentiszteletet. December 24-en 
ápon Kovács János lelkész tart 
ntiszteletet, 24-én Elegyesen Usury 
án lelkész tart Istentiszteletet, 
in Ebesen Erdőss Károly lelkész 

Istentiszteletet, 25-én Nagycserén 
Veress István lelkész tart Isten- 
leletet, 25-én Ondódon Mezey 
i lelkész tart Istentiszteletet, 25-én 
zott dr Lencz Géza egyetemi ta­
tárt Istentiszteletet. 26-án Dan­

án dr Révész Imre lelkész tart 
ntiszteletet, 26-án Macson dr 
ez Géza egyetemi tanár tart Is- 
iszteletet, 26-án ij.zepe.seii Molnár 
;nc lelkész tart Istentiszteletet és 
anak ugyanakkor) ur\ acsorát. 
nkiviil december 26-án a Bánkon 
myi Lajos tanító tart lstntiszte- 
. Debreczen, 1922 december 21-éu. 
Vkség.

Ünnepi Istentiszteletek az ág. ti. 
templomban (Mlklós-u. 3.1. Vasúi- 

i. hó 24-én délelőtt 10 órakor és 
tán 4 órakor a szent estén isten­
elet. E. hó 25-én ünnep első nap- 
délelőtt 10 órakor istentisztelet 

rvacsora osztás, Oifertórium az. 
láz javára. Délután 4 órakor ima. 
ó 26-án ünnep másodnapján dél­
id ójakor istentisztelet és urva- 

losztás. Offettóriuni. ... Az isten­
ieteket Barkas Győző lelkész 
i, ünnep másodnapján prédikál 
czky Béla lelkészjelölt.
Evangélikusok! .lelentkezzetek!

lázi ncvkori> vünkből még sokan 
■óznak. Kérem Debrecen városá­
én a vidéken lakó összes evan- 
isokat, akik »évkönyvünkben 
nem szerepelnek, hogy pontos 

<et velem közölni szívesek legyc- 
Egyháziniknak szüksége van min- 
evangélikus támogatására, |- n r- 
Qyőzö lelkész,

Évente 3,3 millió ember bal meg.
■Jestről __ jelentik: Egy minden 
érdeklődő statisztikus kiszúrni- 
no.y;y a föld kerekségén évente 
lio ember hal meg. Ebből egy 
latt 9J554, egy óra alatt 3736, 
ere alatt pedig 62 halálozás tör- 
A sta tiszti kai adatok szerint az 
' életkor átlaga ,38 év. Az em­
it egy negyedrésze elhal mi- 
hetedik életévét betöltené, fele 
:s kora előtt. 10000 ember köztit 
egy éri el a 100 évet, minden 
adik a 90 évet és csak minden 
ok a 60-ik életévet.
I debreczeni református egyház
tóriuma 1922. évi december hó 
lapján szerdán délután 4 

az egyház tanácstermében 
art.
eljegyzés. Austerlitz Irén (Pol- 
s dr. Angyal Zoltán (Hajdnhö- 
:,iy) jegyesek,

Eljegyzés, .lómis Magdiit elje­
gyezte Bökni Pál (Szolnok).

Házasság. Llirenstein Esztike 
Szatmár és l'uclis Eerenc Budapest 
házasságot kötöttek.

— A városi múzeum karácsonykor 
kétszer lesz nyitva a közönség előtt, 
vasárnap és kedden; mindkét napon 
délelőtt 9 12, és délután 2 4. óra
közt. Belépés díjtalan.

— A volt népszámláló biztosok 
utoljára hivatnak fel, hogy a vissza­
tartott 25 "o -(is imiiikadijiikat í. hő 
.30-ig városi statisztikai hivatalban 
(városháza földszint 6. szám) ve­
gyék fel.

I — Déri Frigyes a régészeti ásatá- 
j sokért. Déri Frigyes kormányfőtaná- 
i esős, a debreceni Déri-iniizemn alapi­

tója. dr. Csűrös Ferenc tanácsnokhoz 
ivott levele szerint ismét tekintélyes 
összeget, húszezer koronát utalt át a 
debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank­
hoz azzal a rendeltetéssel, hogy hol­
tai Lajos folytathassa a Berettyó mel­
lékén lévő östclcpckeu való ásatáso­
kat. Tavasszal valószín illeg a pocsaji 
Leányvár nevű ősitelep kikémlelésére 
Kerül a sor, melyhez a Leányvár tu­
lajdonosa. gr. Zichy Ágost \ lit., már 
beleegyezését is adta. Déri Frigyes 
ezen ásatásokra ezideig negyvenöt­
ezer koronát adományozott.

— Gazdák ügyeimébe. A városi 
statisztikai hivatal figyelmezteti a 
gazdákat, hogy a term cser cdmünycK 
bejelentését az ünnepek alatt is lehet 
végezni. Vasárnap és kedden délelőtt 
is van hivatalos óra. Hivatalos óra 
d. e. 9—42-ig, Bejelentésre kötelezett 
az, aki legalább 20 holdnyi, vagy 20 
holdnál nagyobb területit tőidet mii­
vel. Bejelentés városháza, földszint 
6. szám,

— Karácsonyesti állítat. A szent 
estén, d. u. 6 orakor, a Kossutli-utcai 
templomban. ugj- mint az előző évek­
ben is. karácsonyesti áhítatot tartunk 
l'.mick kereteben fog énekelni az a 
kis alkalmi vegyeskar, mely ütine- 
P-k előestéjén eddig is szerepelt.
Erre a hívek figyelmét felhívjuk.

— Kimutatást ké síi tervek a földárak 
és a munkabérek alakulásáról. Buda­
pestről jelentik Nagyatádi Szabó Ist­
ván tolumivelesugyi miniszter a föld­
árak alakulásáról kimutatásokat ké­
szíttetett. Az erre vonatkozó Hivata­
los adatgyűjtés január 2-án fog meg­
indulni. Ezért a földmivelésügyi mi­
nisztérium felhívást intéz a gazdasági 
tudósítókhoz, hogy jelentsék be az il­
lető vidéken kialakult föld árakat. A 
körlevél külön adatokat kér az I 5, 
5—1(1, 10 20, 20—100, 100—1000 hold­
ig és az ezer holdon felüli földterüle­
tek áruról. Az utasítás érteimében 
január 10-ig kell beküldeni a jelenté­
seket és ezek alapján a földmivelés­
ügyi minisztérium elkészíti a kimuta­
tást a földárak alakulásáról. Arra 
nézve azonban, hogy a hivatalosan 
megállapított földárakat nyilvános­
ságra hozzák-e, még nincs végleges 
határozat. Annyi hgonyos, hogy a 
statisztikai adatokat a földbirtokren­
dező bíróság rendelkezésére fogják 
bocsátani. Hasonló kimutatást akar a 
iöldmivelésziigyi minisztérium a me­
zőgazdasági munkabérekről is, ame­
lyek alakulásába tudvalevőleg a kor­
mány erélyesen akar beavatkozni. A 
minimális munkabéreket a helyi ha­
tóságok vidékenként állapítják meg.

Figyelmeztetés. Jlajduvármegye 
központi járási főszolgabiróságátiak 
51 IU) :'J22. sz. megkeresése szerint az 
egri főkáptalan egyek! uradalmának 
intézösége a ragadozó és kártékony 
állatoknak méreggel való pusztitliata- 
sara kért engedélyt; a 16086 1899.
belügyminiszteri körrendelet alapján 
ez nk érelem az egyek! határral szom­
szédos birtok területek tulajdonosai 
elölt közhírré teendő lévén, az érde­
keltek azon felhívással figyelmeztet­
nek, hogy az esetleges észrevételek 
ez ügyben 8 nap alatt a városi elöljá­
róságnál (Rendőrségi palota, föld­
szint) adandók be. Debreczen, 1922 
december 22. Városi elöljáróság.

Bárd és Nádor karácsonyi zene- 
albuma megjelent. Kapható: Hegedűs 
és Sándor r.-t. zeneiniikercskedésében 
Piac-utca 34.

Öltöny-, téltebat-
sziiitck, uelauroli
nagy választékban. FíSCHEH 
ADOLF ÉS FIA, Piac níoa 61.

Szik csztur-cst. A Máv. Tcstgyn 
korlók Köre ,31-éli. Szilveszter estén 
az állomás I 11. oszt. éttermében 
reggelig tartó táncestélj 1 rendez, 
melyre ezúton is mciSlivja a kört és a 
vasút 's súgót szerető és pártoló kö­
zönséget a Köt elnöksége. A tánces­
téi) sikerén 50 tagú rendező gárda 
fáradozik.

Karácsonyfa-ünnepély a villany- 
telepen. Rimanóczy Béla, a villany­
telep igazgatója amerikai barátai és 
a vállalat üzletfelei áldozatkészségé­
ből karácsonyfát állít fel a vállalat 
tisztviselői és munkásai gyermekei 
részére. A karácsonyi ajándékokat 
24-én délután fél -I órakor osztja ki az 
igazgatóság egy kis hangulatos ünne­
pély keretében a vállalat iroda helyi­
ségében, amelyre érdeklődőket szi­
ves.n látnak.

Flgyelmezetés. Majdtivárrnegye 
központi járási íöszolgabiróságának 
6014 922. sz. megkeresése szerint a 
vámospércsi vadásztársulat a vámos- 
pércsi határban levő vadászterületén 
a ragadozó és kártékony állatoknak 
méreggel való pnsztithatására kért 
engedélyt: a 16086 1899. sz. belügy­
miniszteri körrendelet alapján a ké­
relem a vámospércsi határral szom­
szédos birtok területek tulajdonosai 
előtt közhírré teendő lévén, az érde­
keltek azon felhívással figyelmeztet­
nek, hogy az esetleges észrevételek 
ez ügyben 8 nap alatt a városi elöljá­
róságánál (Rendőrségi palota, föld­
szint) adandók be. Debreczen, 1922 
december 22. Városi elöljáróság.

L.i iparengedélyek. A városi elöl­
járóság ipariigyosizjálya az elmúlt hé­
ten a következő tij iparengedélyeket 
adta ki. Tar Menyhért pintér, özvegy 
Pásztor Lajosivé rőfös kereskedés? 
Klein Lajos zöldség é.s gyümölcs ke­
reskedés1, Fehér Andor és Társa rt, 
bor és szeszes italok kereskedése. 
Ugrat Autal fuvaros, Nagy József fu­
varos, Ktiöpfelniacber Sándor sertés1- 
hizlalás, Milliner Amália paróka ké­
szítés, Puskás Menyhért műszerész, 
Ma rozsán János asztalos, Bozóky Imre 
órás, Káringetz Sándor géplakatos, 
Kerékgyártó András fuvaros, Márkus 
Jenő és fia vendéglő és kávéház. Szé­
nás! Gyurmán Jánosné gyümölcs és 
főzelék kereskedés. Klein Sámuel épít­
kezési anyagok kereskedése, Berger 
Vilmos fűszer és liszt kereskedés, 
Weisz Mózes Bor és mezőgazdasági 
termékek közvetítése, özvegy Mayer 

•Jánosné kötött, szövött áru kereske­
dés, Hegedűs Ármin kezmii, posztó és 
divat kereskedés. Fenyves Izidor sze­
sze-. italok ügynöksége. Debreceni Ál­
talános Fogyasztási Szövetkezet tü­
zelőanyag és háztartási cikkek keres­
kedés, özvegy Újlaki Kár oly né ócska- 
ruha kereskedés, Neumayer Jánosné 
vendéglős, Eisenberger Sámuel és 
Orosz József tégla- és cserépgyár, 
Fohn József burgonya él zöldség ke­
reskedés, Rá ez Sándor terménykeres- 
kedés, Nuszer Sándor sertés, ló és 
szarvas,marha kereskedés. Medgyes 
Simon Sándor rőfös, kötött áru ke­
reskedés, Kovács Dauielné fehérnemű 
kereskedés. Mezei Jenő fuvaros. Mol­
nár Józsefné háziszappan kereskedési, 
Weisz Dezső szeszes italok közvetí­
tésé, Borgida Farkas horkcrcskedés 
és közvetítés, Borgida Antal borke­
reskedés é.s közvetítés. Frdödi Lajos 
építő mester.

Clpökiosztás a zsidó elemi isko­
lában. A szegény embernek alig van 
most nagyobb gondja, mint gyerme­
keit lábbelivel ellátni. Sok szegény 
ember szabadult meg ettől a gondtól 
ma. mikor az izraelita elemi iskolában 
54 szegény tanuló kapott kifogásta­
lanul kiállított jó meleg, jó tartós ci­
pót. F.z az arányaiban nagymértékű 
jótékonyság, amelynek anyagi érté­
két legalább 150,000 koronára teltet­
jük. csakúgy volt megvalósítható, 
hogy a helybeli cipőgyárosok, bőr- és 
eipőkcrcskcdok teljesen átérezték az 
iskolás gyermekek nyomorát s azon 
segíteni kívántuk: továbbá, hogy az 
ügynek olyan lelkes támogatója akadt, 
mint Griinvald Lajos cipőüzemtulaj­
donos, aki kereskedő és gyáros tár­
sait szóval is, példával is buzdította 
e nemes cselekedetben való közremű­
ködésre. A eipőkiosztást az iskola­
szék küldötteinek, valamint a tanító­
testület tagjainak jelenlétében ma, a 
ehamika-ünnep utolsó napján végezte 
Weinberger Mór elemi iskolai igaz­
gató, aki szintén a legnagyobb oda­
adással buzgói ködöt t u cipőcllátás kö­
rül a pénz- és nyag gyűjtéstől kezdve 
a kész cipók kiosztásáig.

II. Vilmos császár emlékiratai 
magyar fordításban megjeleni. Kap­
ható: Hegedűs és Sándor írod. r.-t. 
könyvkereskedésében. Ara 805 kor.

— Jól jövedelmező főu i íizltilw.v 
egV és fél két millióval t;i. s kurvs 
tutik. Cilii a kiadóba.

Ej építőmester. Budapesten r- 
epitomcstcr megvizsgálására szerv' ‘ 
zeit bizottság előtt Erdődy Laios 
debreczeni építőmester a vizsgát ci 
kertel letette, M"

A Magyar Könyv; a Franklin- 
1 arsulat írodaloimsniertotő folyóira 
témák most jelent meg a harmadik 
szama. Kiválóan érdekes mutatvá­
nyok vannak benne Kóbor Tamás 
Hermann Lötis, Angyal Dávid, l<' 
Oester reich és más írók müveiből' 
Tájékoztató cikkek, könyvismerteté­
sek. A szép kiállítású füzet egyes 
számának ára 20 korona és 15% fe|, 
ár. Kapható a Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai részvénytársaság 
könyv kereskedésében.

— Karácsonyi ajándékok, kalapok 
úri divatáruk legolcsóbban beszerez­
hetők Frank Imrénél. Piac 43,

— Alá, vasárnap délután 4 órai 
uzsonna-zene a Royal-kávéház Calle 
Restaurantjában.

— Bundák alakításait, béleléseit 
legolcsóbban készíti Klonda szűcs, 
Iparkamara. Werbőczy-u, 2.

— Vad bőröket vesz és kikészít 
Klonda szűcs. Iparkamara, Ver- 
hőczy-u. 2.

— Chroboek professzor legújabb 
haskötő találmánya Goldstein Kamii 
nánál, Miklós-u. 5,

Alá, vasárnap délután l érái 
uzsonna-zene a Rovál-kávéház falié 
Restaurantjábau.

Szőnyeg- és gobplinklóllltást
rendez Jablonszky Józsefné tanfo­
lyama a Kereskedelmi Társidat dísz­
termében. Megtekinthető díjtalanul 
Piac-u. 8. sz. alatt, decernb r 25., 26. 
és 27-én.

— Felhívjuk t. olvasóink b. figyel­
mét Fuchs József és Társa, Budapest, 
IV.. Károly-körut 4. lapunk mai szá­
mában közölt „Kereskedők figyel­
mébe“ című hirdetésre.

— Llener Béla fényképészeti mű­
terme a karácsonyi ünnepek alatt 
nyitva van,

— Höehtl Margit lejön Debrecenbe 
s híveinek nagy táboi a rajongó sze­
retettel várja az Istenáldotta tehet­
ségű nagy művésznőt. Műsorán Frank 
Mozart, Schumann, Chopin, I.hidal és 
Balakevew szerepelnek.

— A Hunyadi János viz a bélmü- 
ködést a legegyszerűbb és legkelle­
mesebb módon szabályo-za és ideje­
korán használva, sok komoly hajt há­
rít el.

— Ünnepek alatt is nyitva Varga 
fényképész műterme, Piac-i tea 4,3. 
Miivészi fényképek pár nap, igazol­
vány képek másnapra elkészüli:-k.

— Lelkek éjszakája, hétfőn és ked­
den az Omillában.

— Kötött és horgolt holmik a legol­
csóbban és leggyorsabban Péteriül 52. 
alatt készülnek.

—■ Berzékl fényképészeti műterme 
Piac-utca .38., főposta mellett. Ünnep­
napokon is egész nap nyitva. Feltűnő 
olcsó árak. Műterein kellemesen fűtve.

— A Royal-liávéházban ünnep 
mindhárom napján délután öt órakor 
zenés-ozsonna. este nagy hangver­
seny Ángyán Béla koncert-mester ve­
zetésével. —

— Kiállítás a városházán. A Müpár- 
toló Egyesület téli tárlata az ünnepi k 
alatt egész nap nyitva 9-töl 6 óráig.

— Magyar iparművészek remekei 
kerámiai dísztárgyak, bőrmunkák. 
rézkarcok Dariday Etelka iparművé­
szeti salonjában nagy választék ban, 
Nap-utca 25.

Jó szövetet olcsón!
eouttlreiiázltie, 
Piac-a. 73.

Tá(il>rolh|t

Cipők)
a legszebb és legjobb kivitel­
ben készen és mérték szerint 
kaphatók a legolcsóbb árakon

FALK
modern clpőszalonj&ban,
Arany JAnoa utca 84.
Speciális íjurnml talpas 
éi vadlsi cipők!



1922 December 34,

— Művészi kivitelű metiyass; onyi 
képek, családi és csoport felvét elek, 
Ízléses beállításban készülnek 1 iener 
Méla műtermében, Csapó-u. I. sz. 
alatt.

— Központi kelmefestő Varga-utca 
I. Fest szőrmét, bőrkabátot, b irkez- 
tyüf.

— Tekintse ineg Huszty András 
műtermét, hol fényképek leg moder­
nebb kidolgozásban is ké .ztilnek. 
(Egyház-tér 3.)

— Legszebb karácsonyi ajándék 
egy fénykép l.iencr Béla műtermé­
ből.

— Illatos mosdószapp mok csak 
Franknál olcsó és jó, Cs pó-u. 11.

— Mindenkit érdeke*! A közelgő 
ünnepekre reklám áron készítek fény­
kép felvételeket és nagyításokat a 
legjobb kivitelben. Szíveskedjék ki­
rakatomat megtekinteni. Bcrzéki mű­
terme, Piac-utca .18. Főposta mellett.

— Megkezdő Jött a karácsonyi ol­
csó eladás I antos cslpkeáruház'ában, 
Kossuth-utca 4.

— Lengyel fest, tisztit mindennemű 
ruhákat legszebben. Iroda Csapó-utca 
2«.

— Művészi fényképek, levelező­
lapod, utlevélképek rövid idő alatt 
Varga fényképésznél. Piac-utca 43. 
szám alatt készülnek.

— Mindenki csodálkozva beszél a 
Havas harisnyaliáz olcsó árairól. Jeni- 
per selymek minden színben érkeztek.

— ízlelje meg Albert konyháját, 
olcsó és kitűnő. Ez már igen!

— I.egyszebb karácsonyi ajándékok 
porcéban és üvegáruk, alpakka evő­
eszközök, china-eziist dísztárgyak 
nagy választékban, legolcsóbban be­
szerezhetők DcbreczenI Üvcgkercs- 
kedelml Részvénytársaságnál, Tisza- 
palota, Rózsa-u. 2.

— Úri divat szabóság, frack, szmo­
king, zsakett öltönyöket jutányosán 
készítek. Alakításokat elfogadok. 
Sztepanov, Darabos-utca 44.

— Három fogásból álló kitűnő menü 
ebéd 120 korona, két fogásos vacsora 
körettel és tészta 120, egy zóna adag 
délelőtt, délbe és este 45 kor., 1 liter 
pompás ezerjó bor 120 korona. 1 po­
hár részvény udvari sör 34 kor. Elő­
zékeny, pontos kiszolgálás biztosítva. 
A kártyajátékra az engedélyt meg­
kaptam, a n. é. közönség szives párt­
fogását kérem, tisztelettel Albert 
Belvárosi éttermei és kávéház tulaj­
donos. Debrcczen szab. kir. város 
székhazának szuterinjében. Bejárat a 
Városház-utcából.

= SZÍNHÁZ =
MŰSOR:

VASÁRNAP délután 4 órakor: Száz­
szorszép tiindérkirály leánya. 

IfÉTRÖ délután: Gésák, este: Baba­
vásár.

KEDD délután: Liliom, este: Ham­
burgi menyasszony.

SZERDA: Aranyborjú (bemutató). B) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Aranyborjú, C) bérlet 
PÉNTEK: Aranyborjú. D) bérlet. 
SZOMBAT délután: Hollandi me­

nyecske, este: Arany borin. 
VASÁRNAP délután 3 órakor: Hol­

landi menyecske. 7 órakor: Petőfi, 
10 és fél órakor Monstre-cabarel.

A színházi iroda hírei
Szerdán este peremiére! Hu rezegő 

Ferencnek a budapesti Vígszínházban 
előadott szenzációs sikerű színjátékul 
Az aranyborjú kerül bemutatóra!

Höehtl Margit zongoraművésznő 
1023 január 9-cn tartja hangversenyét 
a Zenedében. Jegyek a Mélittsznál.

Vigszinluiz-mozgó: Hétfőn Nagy­
mama. Csíki Gergely remekműve, 
Blaha Lujzával. Burleszk: Fatty, a 
sivatag hőse.

Kedden közkívánatra Galathea, 
Petroviccsal, Bánki Vilmával.

Szerdán: Világfilm: Orleánsi szűz, 
hl felvonásban. Rendezte Cecil de 
"lile, főszerepben Geraldine Farrar. 

Vanina, Wcgcnerrel!
Lelkek éjszakája, az Omnia kará­

csonyi attrakciója, hétfőn és kedden. 
Csodaszép japán! és alpesi felvételek, 
bazar kiállítás, mesteri színészi pro­
dukció jellemzik a szezonnak ezt a 
megkapó, pompás attrakcióját. Azon- 
kiyiil egy nagyszerű Cliaplin-vigiá- 
*ek. Előadások mindkét napon 3., 5.. 
7. és 9.

Sárga rém, szerda és csütörtök, 
lön közkívánatra: Comevlllel ha­

rangok.

bEBRECZENl PÜÖOET1EN UJSÁÜ
Ha Szilveszterkor nevetni akar, 

nézze meg az Omnia szilveszteri mű­
sorát, csupa Fatty. Chaplin és ,.ö"
burleszk.

üt a boldogság leié — az Apolló­
ban. fiction—Kedden—Szerdán—Csü­
törtökön. Jegyelővétel.

üt a boldogság felé, a világ leg­
szebb filmje, Közvetlen a budapesti 
óriási siker után hétfőn az Apollóban.

Egv letűnt nemzedék tragédiája 
megdöbbentő liilsséggel káprázatos 
rendezésben játszódnak le előttünk 
• Ha a bálványok rombadölnek“ c. 
filmben.

SPORT
A mai kupadöntő

Ragyogóan szép idő várja a DVSC 
—DTE mai nagy összecsapását a ke­
rületi kupadöntő keretében. A mérkő­
zés lejátszása elé az .időjáráson kivid 
is roppant nehéz-tígelc tornyosultak, 
amelyeket végre a meleg napsugár és 
az adminisztráló ész elsöpört az út­
ból és Így lehetségessé vált a sok 
galibát okozott kerületi kupadöntő le­
játszása.

Nálunk eddig szokatlan időben, ka­
rácsony előtt egy nappal zajlik le e 
fontos mérkőzés, amelynek győztese 
további nehéz küzdelem elé tekint. - 
Mindkét csapat sokat pihent az őszi 
szezon befejezése után s ez az ered­
mény a jövendőién homályos tapo- 
gatódzássá formálja, ügy a DVSC. 
mint a DTE több tartalékkal szerepel, 
a DVSC veszteségei nagyobbak, Így 
a DTE. hacsak nem ment túlságosan 
vlsska formájában, 1 -2 góllal győz­
het.

A mérkőzés délután fél 2 órakor 
kezdődik a Diószegi-uti pályán.

Az uj kerület
Az MLSz. keleti kerülete február­

ban tartja tisztújító közgyűlését. ,x 
mely a három elnöki állás kiveteé- 
vel valamennyi állásra uj választást 

" fog megejteni. A múlt li.r.áin és M- 
pusztulásain elindulva: a kerület két 
munkagépiét. az intéző- es fegyelmi- 
bizottságot kell megalkotni olyamnó- 
d hogy az ne legyen rozoga tákol­
mány, hanem szilárd pilléreken nyug­
vó Képtitán. Ha a bizottságok műkö­
dése alapos és lelkiismeretes, úgy a 
kerületi többi szerv munkája lénye­
gesen erősebben, sőt ínajducm nullává 
zsugorodik össze. Mielőtt.tehát vá­
laszt a közgyűlés és jobhra-balra je­
löl. vesse össze a 'rendelkezésre allo 
erők munkabírását és képességét es 
csak a bizottságok komplettirozasa 
után fogjon a többi pozíciót betölten­
dők jelöléséhez. Szerintünk a két bi­
zottság a következő lehet: Intéző: 
Elnök: dr Bíró Barna, tagok: Hor­
váth Endre, Hajdú Jenő. Görgey Ár­
pád; Fegyelmi: Elnök: dr Zempléni 
Gusztáv, tagok: Küpinszkv Sándor, 
Keiner Armin, Balogh Imre.

Ilye Itormán elérkeztünk az alel­
nöki tisztségekhez, melyért boldog- 
lioldogtalan hevesen küzd aggódik. 
Jelölésünk a következő: iigyvezető- 
alelnök: Káldy Zsigmond. további al- 
elnökök: dr Biró Barna, dr Zempléni 
Gusztáv. Nussbaum Jenő. Müller 
László. Kondor Madár. Egyéb tiszt­
ségek: Főtitkár: Madió Ferenc, tit­
kár: Szabó László, pénztáritok: Nagy 
Dániel. A többi tisztség betöltésénél 
már nem jön számításba annyira a 
dolgozó erő, csupán azt kell figye­
lemmel kísérni, hogy sem egyesüle­
tek, sem pedig klikkek ne jussanak 
ti lénybe a többi tisztségek betölté­
sénél. i'f-

A kerületi tisztújító közgyűlésékor 
vegye tudomásul minden íunkcioná- 
rus, egyesületi megbízott úgy. mint 
lemondó tisztviselő, hogy a vidék 
lesz a jövőben a tisztult amatőrizmus 
mentsvára, mert a professzionizmus 
Iábrakapásával a magyar amatőrfut- 
b;.l| vidéki kerületeiben fog csak szep- 
lőtlcniil élni. Hogy pedig a belénk he­
lyezett reménységet készpénzzé vált­
suk. szükséges, hogy mindenki lelké­
nek teljes melegével áldozzon a ke­
rület felvirágoztatása érdekében.

Berták tüdőgyulladásban megbete­
gedett. Bertók Kálmán, a DVSC Ki­
váló hátvédje a napokban magas hát­
védje a napokban magas lázzal ágy­
nak dőlt és tüdőgyulladás jelei mutat­
koznak rajta.

Farkas és Szolárszkv II. állapota. 
Farkas Iván és Szolárszky II, a 
DVSC szerencsétlenül járt játékosa, 
az elmúlt napokban elhagyták az 
egyetemi klinikát és lakásukon kap­
nak gondos ápolási. Szolárszky 11.
iohhláWIn szenvedett cerwitrepedest. i

lába gipszben vau s Így 4--5 hétig 
eltart gyógyulása. Farkas Ivánnak 
balkezének csuklója szenvedett tö­
rést, ezenkívül balfülérc egyáltalán 
nem hall. Sérüléseik mindenesetre a 
gyógyulás utján vannak és bizonyos, 
hogy az első tavaszi mérkőzésen már 
találkozunk velük a zöld gyepen.

Csapatösszeállítások. A mai kerii- 
leii kupadöntő mérkőzésen a csapa­
tok összeállítása a következő: DVSC: 
Bcliahecz Szolárszky I., Wam­
pe deli Zöld. Németh, Labanc/ -
A ti o v alá t i. Horváth. Kovács, Csörgő, 
Molnár; DTE: Szabó Gero, Simon

• Urbanovlts, Fejér. Qriinbautn 
Barta, 'Párkányi, Fór is, Folyik, 
Keiser.

Snlyatlétáhik jó formában, örven­
detes hírt kaptunk a kerület két leg­
kiválóbb suh atlétáiéról, dr. Kirohaf- 
fer Kálmánról (DTE) és Szabó Gá­
borról (Move H TE). A két súlyadóra 
falusi magányában szorgalmasan tre­
níroznak. Kirchoffer dr. 13 méter kö­
rül dobul állandóan meggyógyult kar­
ral. inig Szabó nem egyszer dob 
tréning közben 40 métert diszkosz- 
szal. Snlyatlétáhik kiváló formája 
biztató reménység a jövőre nézve.

Hiúsági szakosztálvi illés és teadél­
után A DMTK ifjúsági szakosztálya 
hétfőn, karácsony első napján délután 
egynegyed 4 órakor tartia a Nagyáf- 
lomás iskolatermében az 1922. évet 
záró szakosztályi ülését. Az egyesület 
a bajnokságot nyert ifiiisági csapata 
tiszteletére a szakosztályi ülés után, 
tél 5 órai kezdettel, a II. osztályú ét­
teremben műsoros tea-délutánt ren­
dez. amelyre az egyesület tagjait és 
az érdeklődőket szívesen látja a ren­
dezőség.

rövid , szövött, íiorínbortil 
áru nagykereskedő e

Hatvan-utca 2.

olcsóid), legszolldahh
bnvAsftrlásI forrás
kereiktdők részére

Ügyvédi
határidő naplók
megjelentek és kaphatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Írod. és nyomdai részvénytársa­
ság könyv cs papírkereskedésébtn

Alma( makói foghagyma

OLCSÓ ÄRQW
FACZELTMÉL kapható.
VISZONT ELADÁSRA 15,

Modern és gazdaságos
fedőanyag a
betoncserép.

Gyártja :

KRAUöZ ALBERT - ÖEBRECZEH 
Kishegyei l-ut 2. Telefon 307.

Kitűnő

urasági fajborok
100—120 koronáért kaphatok.

Viszonteladóknak árenged rnény.
RÉVI (Hatvan-utca végén).

Jókai
összes munkáit, 
Pallas Lexikont

és egyéb könyveket 
ióárnan vásárol

ÜGZEl antíqiMiip,
Eled Takardk-palota.

ram

Jó Üzlet
ha

vásárol,
nun olGSábban fuvaroz, miit «Haltai.

40 BÄ teherautó
él nÓtkOGái gyári garanciával

raktáron.
V., Csanádyutca 3, 

Telefon 46—Oi,

RÓKA R -T.
TEHERAUTÓTELEP,

ÜVEGET
legdrágábban vásárol

Fábián
Haivan-utca 10. sz.

Tiszahátról

alma
érkezeti. Kilónkint

SO és 80 boronáért
kapható.

HahmiTca 39. sí. alatt.

!!! Újéviojéndékéribüi
1 mir divat csíkos gyapjú szövet 
1 ,, du pin széles skót szövet
1 ,, 110 cm. széles brtinni 

minlíia szövet 
1 mir férfiöltöny kelme 
1 dupla széles schottts pon- 

gy ólára
1 mir lra ne la sporl tlanell 
1 mir 110 cm. széles gyapjú 

Gabard ur
1 ,, 140 cm. angol gyapjú

Foule szövet
1 mtr 129 cm széles gyapjú Che­

viot! 10 színben
1 mtr 130 cm. széles finom ba* 

liszt mariidékok 
1 mtr príma minőségű lepedő 

vászon
1 mtr dupla széles linóm kötény

I tisztei-
1 mir hollandi vászon kitlluő jő 
1 ,, angol férfi ruhaszövet
1 ,. kosmano.si karton
1 drb G személyes üamaszt ab­

rosz G szalvétával 
1 mtr dupla szélei opál likllszt 
1 mir egész finom Damaszt 

g vád 11
1 drb him zott menyasszonyi 

fátyol

1759 K, 
1260 ,,

1300 
225» ,

1390 , 
550 .

1G80 
465 , 

2870 ,
550 ,

790» , 
975 .

949 ,

1380 .
Ilyen meglepő árban csak. c így étiül

Brüll Ernő nÄroi“
PUc-utoa 29. uám alatt
(Városházával szemben),

hol állandó verfilm újévi alkalommal 
(ívAiiydrii napiért Is kapnak.

>1

l.

t.

II

Legolcsóbban
fest, tisztit' 
WEISZ rnhafestő..
Arany JAnos-utca 9. sz.. 
Fiók Széchenyi-utca 38. '
Gyász esetén 24 óva alatt. '

I Tűzifa
Kőszén

Faszén
wHiggontétclekjLn n, vagy kistételűkben 
kgoUe^bbaii beszerezhető a

„TUSUL“ fakilermeli és 
értékEsite vállalatnál.
Telep a Nagymester-utca vé­
gén. Telefon 12-91. Belső iroda 
Csapó-utca 8. sz. Telefon 8 58.
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Mill ImM!
GYAPJÚ FONALAK

összes divatszmekhen

5HYRNA ÉS IMPERIAL
FONALAK

illnlí n>g> raktír. Gjtri irat.

mmjiaEFüTim
Budapest, 

Károly-körut 't.

■ep*

ruhát, costümőt vagy kabátot

LÉ Síri és Geiger Eiileé
női és gyermekruha szalonjában ?
Széchenyi-utoa 23. sz. 
(Kiváló, ízléses, szabatos munka, 

pontos szállítás !)

IV..

Drldivat szabóság
Péterfia utca 42, sz-.
Furman és Szabó

Hol legjobb kivitelben kCstlllnek 
Irak, smoking, vak6 tiltünvBk is
bírmlly litilönICKcemée-t'Ic.

Mindennemű óra- és
Eraamswwtwni

ékszerlawBt&«okat
gvorenn és pontosan, jótállással
iiilfetvvo* Aron késeit

WEStTHElIflER 
éi>ás, Hstssn-u. 71.

Vasáruk és gazdasági 
eszközök olcsó beszerzési

Zsoldos tanintézet
budapest, VII., Dohány-utca 34
Telefou.aiám> jözsef 1*4-47.
A legjobban késeit éld magánvlzsg&kra

forrása

BAKOS vaafreroB-
kedéséhett

Csapó-utca 88.
Telefo« G20,

SZ.

vasnegyiereskBiiése Dtbrsczen, 
(Városház sarok). Telefon 29.Tóth Gyula

Rudvasak, fekete és horgonyozott vaslemezek minden, 
méretben. Zománcozott lemezedények nagvvá.nsztékhan 
kaphatók. — Viizori.eladóknak megfelelő árengedmény.

Lőpor- és vadászati cikkek nagyraktára. 
Hasznos karácsonyi és újévi ajándékok.

Uj! Fttszerüzlet UJI
A n é. vásárló közönség b. ügyeimébe ajánlom, hogy
Síwenf fy-utca 67, uám alatt saját házamban

fiiszer«, liszt», hüvelyes« és 
bi*rgenya«özletet nyitottam,

ahol mindennemű fűszer és élelmiszer ára a legolcsóbb 
napiár mellett lesz tisitin és pontosan kiszo’gálva A n. é. 
vásárló közönség b. pártfogását kérve, tisztel4tel

Friedliinder Sámuel
itiarprkerpskpdő.

wmamaaBamtm

Kovács Lajos
elektro
műhelye
Koasuth- 
uloa 29.
Telefon 

11-70.

8L

ja
■V#' ír^ly'iÁ;

Karácsonyra és újévre 
legolcsóbb ajándékok:

Könyvek: Zeneművek:
Magyar és német Karácsonyi albu-

ifjusági iratok, moh,
Operaalbumok,Képes könyek, 

Dlszkönyvek.
Operette és tánc- 

újdonságok.

Papíráruk:
Levélpapírok, 
Tintatartókész­

letek,
Nippek,
Képes albumoK,

, Emlékkönyvek,
Festékdobozok,* 
Disznaptórok, 
Bélyegalbumok.

Kaphatók a legolcsóbb áraktól u legdíszesebb kivitelig

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
könyv észenemükeres ked ésáben. Piac utca 34. szám.
■MNMHnNNRRiiMmnHaiiifgRimnMBHpnai

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további »i 
3 kor. Vasár- ég ünnepnapokon 10 szóig 40 kor>ona, minden további ssA 

Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak
3
4 korona.

V E T EL

Ü lieget

legdrágábban vásárol |
FÁBIÁN,
Hatvan-nten 10.

ftp anyai,
ezüstöt és drága 
köveket legntaoasatb

árbin ve?

Braun Mór
ékszerész,Piac u.31. 

Mihalov.ts gyógy­
szertára melleit.

el" A 1.7A &

írógépek
kellékek, Irodai cikkek
gépleipások
nyomtatványok
legolcsóbban

ízv.
írógép cégnél
Simonffy-n. 2a II.
Telefon: 13-53.

Ebédlők,
hálók, bútorok legolcsób­
ban beszerezhetők Piac­
utca 83., sz udvarban.

«ZÁRAZ
TŰZIFA
felapritvoi és 
lieisííbba. n — 

vadain nt

KŐSZÉN
haiííiszállitva

megrendelhető
Fabehozatati 
és Kerevke- 
kedelmi R.-T.

telepein
Homokkert
Gázgyár és Köz­
raktár között. — 

Telefon 13-96-

Pesti-u. 2.
Telefon 13-96.

Bőrgarnitúrák,
hencserek, matracok, 

Söbcrli-ágyak eladók. — 
Szántó kárpitosnál,Zugó- 
utca. Telefon. Tanulók 
felvételnek.

Eladó
többféle uj és 
használt

kocsik.
Neuländer
kocsigyár 
Erzsébet-u. 25.

Tűzifa
-állandóan kapható

Dorong fa is van
Domfik Jenő
:: fskereskedőnél ::

Verevu. 22,
TELEFON 70S. sz.

Répavágó
tengeiimorzso’ó, két haj 
fős, öntött kályha eladó. 
Hatvan-u._(4L, emeleten.

Heucserek, 
plüs díványok, matra 
cok készen kaphatók 

Debreczenszky kárpitos 
nál. Halköz 8.

Süliem ernyőit
Karácsonyi és 
újévi ajándékul

Görcsös Lajosnál
Batthvánvl-utca 26.

Krisch
legmodernebb cserép- 
feálynák Piac-utca 89. — 
Telefon : 12-18.
Papi an varrodámban 
minden szakmabeli mun­
kát jutányosán készítek. 
Debreczenl, Kossuth u. 
11. ízl

Intézeti
vaságyak, vendéglői és 
irodai asztalok, szekré­
nyek, padok, gáz- és vas- 
konyha olcsón eladók. 
Cím a kiadóban.

Krumpli,
nyolcvan mázsa, váloga­
tott. pincében, a 27 ko 
róna, eladó. Bővebbet: 
Hatvan-u. 61., emeleten

Egy asztali 
sparherd és egy babakocsi 
o csőn eladó Méliusz-tér 
12., hátul az udvarban.

Tyúkszem vág 6 
Gödény! Nyil-ntca 20., 

házakhoz is elmegy.

Középkorú 
intelligens magyar vagy 
német nőkét leánygyer­
mekem mellé felvétet k. 
Aczél ügyvéd, Péterfia 
68.

Zoneora-
hangolóst
elvállalok, Oláh 
Imre zongora- 
hangoló 'Hibásra 
vidékre is megyek. 
R'őiegvzéseket el­
fogadok. Plaon.

R3 ** 1. e Télutói 882.
Vártából

hazatért intelligens 
flnta'PTTib’r francia és 
német órákat adna pri­
vát házskban. — Cím a 
kiadóban.

’Jómeolelenéstt
kiszoigálósegéd a röfös- 
és divatáru szakmában 
ki ügyes kirakatrendező, 
felvétetik — az Apolló 
Divatáruházban.

Intelligens,
, ügyes akvizttőrt keres 
i azonnalra kereskedelmi 
ügynökség. — Ajánlatok 
«Biztos megélhetés» jel­
igére kiadóba kéretnek.

Bika fürdő
tyúkszem vágója meg­
hívásra házhoz megy. 

G >zár Miklós Fazekas 
Mihály-u*ca 6. Pacsirta­
utca sarok.

Zongora-
hangolást,
javítást, hosszú zon­
gorák rövidítését 

elvállalja

Liska,
Bethlen«u. 27.

VE GYES
Elektra

elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás,
motorok, csengőberende­
zéseket, javításokat leg- 
jutányosadban készít. — 
Debrecen, Hatvan-utca 
2 , I. em. Telefon : 895-

Vízvezeték, 
csatornázást szakszerűen 
készít Gvenes, 
utca 29. Telefon 937. _

Eladó
teljesen jó állapotban 

egy nagy Singer vari o- 
gép. Neuländer kocsi­
gyár, Erzsébet-u. -o-

KERESLET
Aranyat,

ezüstöt, brliliánsal, *á- 
logcédulat vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2 
szám, I. emelet. _

Társnak
felvétetik iparig azol- 

ványképes varrónő, női 
divatszalonhoz. Cim a 
kiadóban.

lerakataibau: 
Fehér kenyér ISO — 
Közép „
Barna ,-
Munkás „
MuDkanílkmi „
Zsemlye, kifli
ZsBmlye-morzsa

filis Mi, Kövér és Róth
(Csapó-u. 37.) Divat*ruhá*é*i

női- és térithol vásznat, Uanavászt, női- ós lérli iehéruemüh 
:: :: szöveteket ös kötött árut legolcsóbban szerezhet be,

fctywwatotf Hegedűs is Sándor tr»ds!*l á? svotedai rtsz\íny társaság könyvit vowdá iában, Eh'.c-utca 49. szál


